

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی پر مبنی مختصر خود بخود لکھی ہوئی خلاصہ

ادارہ

حضرت سیدنا عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی پر مبنی مختصر خود بخود لکھی ہوئی خلاصہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

قیصر برادران! لوگ عزیزم چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب برادران کے خاندان پر کچھ اچھا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مگر چوہدری صاحب کی خصوصاً برادران کے خاندان کی عورتا خاندان ایسی شاندار ہیں کہ مجھے یا کسی اور کو اس بارے میں کھینچنے کی ضرورت نہ تھی۔ لیکن ہر احمدی چونکہ نہ چوہدری صاحب سے پوری طرح واقف ہے۔ شان کے خاندان سے۔ اور چونکہ ایک مخلص دوست نے کراچی سے لکھا ہے کہ چوہدری صاحب کے بارے میں جلدی اعلان ہو جانا چاہیے تھا۔ دیر ہو جانے کی وجہ سے بعض لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا ہو رہے ہیں۔ اس لئے میں چوہدری صاحب کا خط بادل خواستہ الفضل میں منسلک کر رہا ہوں۔ بادل خواستہ اس لئے کہ چوہدری صاحب اور ان کے والد صاحب مرحوم کی زبانیاں خلافت کے بارے میں ایسی ہیں کہ ان کی برائت کا اعلان خواہ انہی کی قلم سے ہی ہو چھو کر ان کو دینا تھا لیکن دشمن چونکہ اوجھے ہتھیاروں پر اتر آیا ہے اور جھوٹ اور جرم میں تمیز کرنے کے لئے بالکل تیار نہیں اس لئے میں چوہدری صاحب کا خط الفضل میں منسلک کر رہا ہوں جن لوگوں کے دل میں منافقوں کے جھوٹے پیر میاں لڑنے کی وجہ سے چوہدری صاحب کے بارے میں کوئی شک یا تردد پیدا ہوا تھا وہ استغفار کریں اور اپنے گناہوں کی معافی مانگیں۔ چوہدری صاحب کا یہ مشکوہ کجا ہے کہ کیوں نہیں نے عہد و وفاداری کے طلب کرتے ہی خود اپنی طرف سے لکھ دیا کہ میں چوہدری صاحب کے پوچھے بغیر ہی ان کی وفاداری کا اعلان کر رہا ہوں لے شک ان کا حق یہی تھا کہ میں ان کی طرف سے ایسا اعلان کر دیتا۔ لیکن سناؤں دشمن اس پر برا بیگنہ کرنا کہ دیکھو چوہدری صاحب اتنے دور رس ہیں۔ پھر بھی یہ شخص جھوٹ بول کر ان کے منہ میں اس کے منہ میں الفاظ ڈال رہا ہے۔ اور ہم لوگ اس جھوٹ کا جواب دینے کی مشکل میں مبتلا ہو جاتے۔ چوہدری صاحب دور رس تھے۔ میں ان کو معلوم نہیں کہ اس وقت جس دشمن سے ہمارا واسطہ پڑا ہے وہ کتنا جھوٹا ہے۔ ہزاروں ہزار آدمیوں کی طرف سے وفاداری کا اعلان ہو رہا ہے مگر ہمارے پاکستان ہی لکھے جا رہے ہیں کہ ہمیں معجز ذرا اٹھ سے خبر ہے کہ مرزا محمود کی جماعت زیادہ سے زیادہ متحد مونی ما رہی ہے کہ ان کے خلاف عدم اعتماد کا ووٹ پیش کرے۔ پس چوہدری صاحب کا اپنا خط چھین ہی مناسب تھا۔ اس خط سے جتنے دشمن کے دانت کھٹے تھے میرے اعلان سے اتنے کھٹے نہ ہوتے بلکہ وہ یہ شور مچانا کہ اپنے پاس سے بنا کر جھوٹے اعلان کر رہے ہیں۔

خاکسار:- مرزا محمد حواج علیفہ السیاح الشانی

۲۲-۸-۵۲

تظہیر برکات حضرت خواجہ حافظ شیرازی

(از جناب حکیم غلیل صاحب منگھری ناظر تعلیم و تربیت قادیان)

مرزا عبدلیت با جاناں کہ تا جاں جزد بدن دارم

مواذاری کویش را چو جان خویشتم دارم

حضرت مخدوموودہ کے ساتھ جو عقیدت و محبت جناب حکیم غلیل احمد صاحب منگھری کو ہے اس کا اظہار حضرت حافظ شیرازی کے کلام پر نظریں کرتے ہوئے کرم حکیم صاحب موصوف نے کیا ہے۔ یہ شکر کے ساتھ بدیہ ناظرین ہے۔ (ادارہ)

چون زندہ خدائے ذوالجلال وذلالت دارم
چرا خوف دیر اس از دشمنان پر فتن دارم
خلافت دارم محمود و موعود زمین دارم
مرزا عبدلیت با جاناں کہ تا جاں اور بدن دارم

مواذاری کویش را چو جان خویشتم دارم

مرزا خدیوہ آن من ازل یک مرشد کامل
بدستش کردہ ام مع عقل دہم ایمان جان دول
خزیناں ہی ہند نام مرا گم کردہ منزل
"بکام آرزو سے دل چو دارم غلو سے حاصل"
"میرزا از غیب بد کو یاں میاں آجمن دارم"

الا اے منکر آیات استخفاف قرآنی
خلافت شوکتے تار و تمکین مسلمان
باشش می برزد دیو و مایان شیطان
"مرکز قائم لعش زخم لاف سلیمان"
"جو اسم اعظم باش چو پاک از امیران ام"

بہر بدخواہ میں القویں راہم تریں سالار
تجدد و فہم و حکما ہنارا چنیں سازند
کہتا حیل المیث را بشتہ زندہ ہمیں سازند
مگر مصلحت را از خواب بقتصد دل کسین سازند
بجہ اللہ و المذہب لشکر شکن دارم

عروج دین خواہی بود نیا مقدم کن
بسیار شک محمود جسد و سعی با ہم کن
و گرنہ راہ خاموشی و صبر ہیسم کن
ہزار اے رقیب اشب زلے دیدہ ہم کن
کس باصل خاموش نہانی مد سخن دارم

الہی دارمیناے خلافت تا ابد باقی
جہاں میں است این شیشہ بہ شغافہ و براتی
خوش آنکس دین بزم آید و با شوق لاتی
"شرب خوش گوام بہت یاد ہم رہاں ساتی"
"نار دہیچکس یارے چہی یارے کہن دارم"

غلام باخلافت بستہ اندام محمد اللہ
دین حسین حسین با اسن و آمانم محمد اللہ
فنا سے آتشیں راستہ کو بظا دلم محمد اللہ
جو در گوارا انقلابش خسرانم محمد اللہ
نہ سبیل لالہ و نرسیر نہ برگ یا سمن دارم

ضروری اعلان برائے زائرین قادیان

بہت سے پاکستانی احباب قادیان آتے رہتے ہیں جن کے متعلق تو قبل از وقت دفتر حفاظت مرکز روہ کو کوئی اطلاع موصول ہوتی ہے۔ اسلئے آئندہ جو پاکستانی دوست قادیان آنا یا ہمیں انہیں قبل از وقت دفتر حفاظت مرکز روہ سے اجازت حاصل کرنی ضروری ہوگی۔ امید ہے پاکستانی احباب اس بات کی تعمیل فرمائیں گے۔

ناظر امور عامہ قادیان

ایک فوس ناک حادثہ

گذشتہ ہفتہ کے روز آدھی رات کو محترم بنگلہ کی قریب جاری ریل گاڑی کو ایک فوس ناک حادثہ آج ایک نئی پر سے گذرے تھے اس کا ہی ٹوٹ گیا اور آٹھ کا پھلہ صلاہہ چند ڈیڑھے منہ ہی گرنے اور ۱۱ ماں نصف سو ٹنکے تری خزانہ ہو گیا ہیں۔ عید آباد کی آمد اطلاع سے اس انورسٹا کی فوس ناک علم ہوا ہے اس کا حادثہ کو نکالنے والوں کی جماعت امیدواروں کے پرنسپل ٹیٹ مناب بیٹھ کر عملی احباب

نقل خط چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب

ہنگ الہ اگست ۱۹۵۲ء
بسم اللہ الرحمن الرحیم
سیدنا وانا ستا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
بیان الفضل کے پرچے موافق ڈاک سے ہفتہ میں ایک بار بھیجتے ہیں۔ ابھی
ابھی ۲۱ جولائی لغایت ۲۸ اگست کے پرچے سے ہم پر اگست کے پرچہ (۲۱ جولائی)

۲۰ بھی تھے انہی دنوں ایروجنوں اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے جو رحمت میں بگڑ دے اور بسا نہ ان کا مافی نام ہو گیا۔

خطبہ جمعہ

قرآن کریم کے ترجمہ کا عظیم الشان کام مکمل ہو گیا اللہ علیہ ذالک

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس بیماری کے باوجود حقوڑے عرصہ میں ہی مجھ کو یہ کام سہی

سہی انجام دینے کی توفیق عطا فرمائی

مستحکم دلائل اور اللہ تعالیٰ کے زندہ نشانات کو دیکھ کر ایمان لانا اور اس کو کوئی ایسا مترادف نہیں کہ اسکا
از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابوالمکارم عثمان غنی رضی اللہ عنہما

انسان کا کہہ کر دیا جاوے۔ بڑے طاقتور بھی نہ کہے
گزشتہ تیرہ سو سال میں بڑے بڑے قوی جوان گزرتے
ہیں مگر جو کام اللہ تعالیٰ نے مجھے سرانجام دینے کی
توفیق عطا فرمائی ہے اس کی ان میں سے کسی کو بھی توفیق
نہیں ملی۔ درحقیقت

یہ کام خدا کا ہے

اور وہ جس سے چاہتا ہے کہہ دیتا ہے۔ چنانچہ اس نے
یہ کام اس شخص سے کروایا جس کے متعلق جماعت
میں سے بعض منافقین نے یہ کہنا شروع کیا تھا کہ
کتاب پر ضعیف اور بڑھا ہے اسے کام سے الگ
کر کے بٹھا دینا چاہیے۔ یا اسے دماغ سے
دینے چاہئیں۔ خود یہ کام کر کے قابل نہیں بہ دور کی
توجیہ ہمارے سے آئی ہے چنانچہ وہاں سے یہ پڑا
ہو چکا ہے کہ جب یہ اللہ تعالیٰ کا کیا کرتا ہے
بھائی تو اسے یہ الفاظ کہیں تو اس نے کہا کہ میرے
بھائی کو تو یہ مطلب تھا کہ چوکی خلیفہ وقت کرو اور
اور لوڑھے ہو جیکے ہیں اسلئے اب انہیں دو دو گنا
دے دینے چاہئیں وہ لکھتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کا
پاس بیٹھی اور بیٹھا رہا یہی بحث کرتا رہا اور بعد ازاں
سے الزام دور کر کے کوشش میں
نئی کوششیں کرتا رہا

وہ خدا سوقت میرے سے نہیں لوگ اس کا مفہوم
ہی تھا جب وہ چھپ گیا تو دوسرے لوگ بھی
اسے بڑھ لیں گے۔
یہ آیتیں جو میں نے اپنی طبیعت میں ان میں اللہ تعالیٰ
میں ایک زبردست بصیرت کتاب ہے فرماتا ہے۔
یا ایھا الذین امنوا اذا قضیۃ فتنۃ فانتوا فائزین
واذکر اللہ وابتغوا العلم تغلفوا (انفال ۶۴)
لے منور دنیا میں انسان کو مختلف مقامات پر پیش کرنے
رہتے ہیں کوئی مقابلہ نہ ہوتا ہے اور کوئی چھوڑتا ہے
ہے کسی مقابلہ کے وقت انسان قائم رہتا ہے
اور کسی مقابلہ کے وقت پہلے ہی پناہ دل چھوڑ دیتا
ہے۔ کروٹوں کی یہ حالت ہوتی ہے کہ جب وہ کسی
جگہ میں جاتا ہے وہاں فطری جنگ ہو یا علوم کی
جنگ ہو تو صحنہ خدا کیلئے جاتا ہے اور جو وہ خدا
کیلئے جاتا ہے تو پناہ دل چھوڑتا نہیں بلکہ دشمن کے
مقابلہ میں پوری مضبوطی سے قائم رہتا ہے۔ چونکہ
تہا را طریق ہے کہ تم بحث میں خدا کیلئے کرتے ہو

ترجمہ کے مکمل کرنے میں لگے کہ میں نے یہ
ترجمہ خدا تعالیٰ کے فضل سے
بہت حقوڑے عرصہ میں
کر لیا۔ پہلے آٹھ پاروں یعنی سورۃ انعام کے
آخر تک کا ترجمہ پہلے ہو چکا تھا۔ اور سورۃ
یونس سے لے کر تک کا ترجمہ آٹھ ماہوں میں پڑا
اور آخری پارے کا ترجمہ پچھلے آٹھ دس
سالوں میں پڑا۔ پہلے آٹھ سب پاروں میں
سے سورۃ مائدہ کی چند آیتیں جو قرآن کریم
کی مشکل ترین آیات میں سے ہیں اور اسی
طرح سورۃ انعام کی چند آیتیں رہتی تھیں
اسی طرح سورۃ اعراف انفال اور سورہ توبہ
کا ترجمہ اور آخری جودہ پارے باقی تھے۔ گویا
قرآن سترہ پاروں کا ترجمہ ابھی رہتا تھا۔

ہم ۲۲ اپریل کو بارہ سے مری گئے تھے
پہلے آخری بارہ کی چند سورتیں باقی تھیں۔
ان کی ہم تفسیر کرتے رہے۔ اس کے بعد
ترجمہ کا کام جون میں شروع پڑا
اور اب آگت کا آخری ہے۔ بیچ میں دس دن
بجھا رہی پڑھتا رہا۔ اور تقریباً دس دن مری
سے جاہ اور پھر جاہ سے مری اور پھر مری سے بارہ
اور بارہ سے مری آئے جانے میں لگے۔ اور اس طرح
دو چھ ماہ اور کچھ دن رہا ہے جس میں ہزارے
قرآن کریم کے ترجمہ کا خدا تعالیٰ کے فضل سے
ختم ہو گیا۔ اس ترجمہ کے متعلق لوگوں کی رائے کا
تو اس وقت پتہ لگے گا جب یہ ترجمہ جیسے گا لیکن
میری رائے یہ ہے کہ اس وقت تک قرآن کریم
کے جتنے ترجمے ہو چکے ہیں ان میں سے کسی ترجمہ میں
بھی اور وہ صحیح اور درجہ اولیٰ کا تھا یا قابل
رکھا گیا تھا اس میں رکھا گیا ہے۔
یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے
اسے حقوڑے عرصہ میں
السا عظیم الشان کام

سراجام دینے کی مجھے توفیق عطا فرمادی۔ ورنہ
مجھ پر وہ زمانہ گزر رہا تھا جس میں نوجوانوں نے
یہ کہنا شروع کر دیا تھا کہ خلیفہ اب بڑھا ہو گیا ہے
اور وہ مغزول کئے جانے کے قابل ہے۔ اللہ
تعالیٰ نے اس بڑھے اور گورانا سے وہ عظیم

نشہ و نوز اور سورۃ فاتحہ کے بعد حقوڑے
قرآن کریم کی ان آیات کی تلاوت فرمائی کہ یا ایہا
الذین امنوا اذا قضیۃ فتنۃ فانتقوا ان
اذکر اللہ لکثیرا لعلکم تفلحون
واطیعوا اللہ واطیعوا سواہم ولا تفلحوا
فانتقوا ان تنزل اللہ علیکم ما تمنا ورسول
ان اللہ مع الصابین ولا تکلوا مالکم بالباطل
خارجا منہن یا یا سہم بظہرکم میا
الناس فی یومئذ ان عن سبیل اللہ
واللہ ما یعملون محیط (انفال ۶۴)

اس کے بعد فرمایا۔
سب سے پہلے تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ
جاہ کے قیام کی بڑی وجہ یہ تھی کہ

قرآن شریف کا ترجمہ
کرنے کی مجھے توفیق مل جائے۔ سو اللہ تعالیٰ کا
شکر ہے کہ آج ہم اٹھائیسویں پارے کے
آخر میں ہیں۔ (چنانچہ ۲۵ راکت تک شام تک
ختم ہو گیا ہے) اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بعض
نوٹوں اور بعض حوالوں کے لئے ابھی اور کچھ وقت
لیگے گا۔ مگر تین چار چھینے کے اندر اندر سارے
قرآن شریف کا ترجمہ ہونا ابھی مدد کے بغیر نہیں
ہو سکتا۔

مجھے یاد ہے

جب رشہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
دہلی گئے تو خواجہ کمال الدین صاحب اور شیخ
علی صاحب ڈبئی نذر پورا صاحب مترجم قرآن
کو بھی ملنے گئے۔ انہوں نے اگر حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کو سنایا کہ ڈبئی صاحب نے اپنے ارد
گرد کاغذوں کا ایک بڑا ڈھیر لگا رکھا تھا۔ ایک
مولوی بھی انہوں نے ملازم رکھا ہوا تھا۔ اور خود بھی
انہیں عربی زبان سے کچھ واقفیت تھی۔ پھر وہ
کہنے لگے میں نے بڑی کتابیں لکھی ہیں مگر ساری
کتابیں ملازم بھی مجھے اتنی مشکل پیش نہیں آئی
جتنی مشکل مجھے قرآن کریم کے ترجمہ میں پیش آئی
ہے۔ چنانچہ دیکھتے ہیں کہ نوے ہی کاغذوں کا ڈھیر
لگا رکھا ہے۔ لکھتا ہوں اور پھاڑتا ہوں۔ لکھتا ہوں
اور پھاڑتا ہوں چنانچہ سات سال انہیں اس

اور انہیں بادی بھی نہ کہنے دیتے۔ پرتیبلیع بھی نہ دیتے
کرے۔ تو اس نے تم مضبوطی سے اپنی جگہ پر قائم رہا کرو۔
اور باوجود کہ اگر تم خدا کیلئے اس کا نصف کو برداشت
کو گئے تو خدا رب برداشت کرے گا ہے کہ تم اس کی طرف
سے بحث کرتے جاؤ اور وہ تمہیں برادر ہے۔

آج کل ہماری جماعت میں منافقین کا جو فتنہ اٹھا
ہوا ہے یہ نصیحت اس میں بھی چسپان ہوتی ہے۔ اور ہر
مومن کا فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے اس حکم کو اپنے
سامنے لکھ کر فاقہ و آفتاب سے اپنے اس مومن کو جس
کے مقابلہ میں لکھے ہو یا آفتاب نہ ہو تو لکھا ہو
نہیں اسلئے کہ مومن کہتے ہیں سے ہیں جن کو دین کا پورا
ہیہ

قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے فرماتا ہے
کہ تو لوگوں سے کہہ دے کہ عینی بصیرت ہے۔ تا وہ من
الصدق (یوسف ۶۴) میں نے اور یہ منصفین نے
میں باتوں کو مانا ہے انہیں دلیل سے مانا ہے اور اس ضمن
بات کو دلیل سے مانا ہونے کو مانا ہے۔ خدا
ایک انداز سے سورج کو اپنے ماتا ہے کہ لوگ کہتے ہیں
سورج موجود ہے یا وہ سورج کو اپنے ماتا ہے کہ اسے
دعویٰ محض ہوتی ہے اور اسے ذرا دل نہیں ہے کہ
کوئی سورج بھی ہو گا لیکن مینا اسلئے مانتا ہے کہ اس نے
خود سورج کو دیکھا ہے اب خواہ کون کتنی ہی دیکھیں
دے کہ سورج کوئی نہیں کیا ہو سکتا ہے کہ کوئی آنکھ والا
شخص سورج کا انکار کر دے۔

ہمارے

منشی اور لڑکے خاں صاحب
جو کچھ کہہ کر رہتے دے لے تھے حضرت موعود علیہ السلام
والسلام کے نہایت پرانے خصوصاً اور آیت کے عاشقوں
میں سے تھے انہوں نے مجھے خود سنایا کہ ایک دفعہ
ہمارے علاقہ میں

مولوی ثناء اللہ صاحب

انگے میرے بعض دوست میرے پاس آئے اور
انہوں نے کہا کہ آج کل شاعر موعود مولوی ثناء اللہ
صاحب آئے ہوئے ہیں آپ بھی بیٹھیں اور ان کی کچھ
باتیں سن لیں وہ کہنے لگے میں نے پہلے تو انکار کیا مگر
وہ امر کر کے چلے گئے اور آخر ان کے امر پر میں
مولوی صاحب کے پاس چلا گیا مولوی صاحب آدھ گھنٹہ
تک حضرت موعود علیہ السلام کے خلاف نہیں دیتے
رہے جب وہ فاضل ہوئے تو میں نے کہا مولوی صاحب
آپ بیکار گلا جاؤ رہے ہیں آپ بیٹھیں دے رہے
ہیں۔ اور میں نے

مرا صاحب حبت کا منہ دیکھا ہوا ہے

ان کا منہ دیکھنے کے بعد میں ان کو بھیجا کہ یہی نہیں سکتا
آپ خواہ رات اور دن بیٹھیں دے میں آپ کی کان دیکوں
کا ترجمہ نہیں ہو سکتا۔ چونکہ آپ کی باتیں سب سنی
میں ہیں اور میری دیکھی ہوئی ہیں میں نے جن شخص
کے متعلق خبر کر لیا ہے کہ وہ جو کچھ نہیں بول سکتا
اگر اس کے متعلق آپ لگا دیکھیں اور دیکھتے تو میں

آپ کی حوصلہ شکنی انہیں جو انہیں کہہ سکتا ہے یا
اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان فرمایا ہے۔ کہ کیا ایسا
الذین امنوا انما نعیتہم فتنۃ ذلکنا انما نمونجہ
دشمن سے تمہارا مقابلہ تو اگر تم نے دلیل سے مانگو
تمہارے لئے کھڑا ہے۔ کہ کوئی بات ہے۔

میں سے دیکھا ہے۔
کئی لوگ حضرت مسیح مہر علیہ السلام کو خراب دیکھ
کر ایمان لائے تھے۔ اب اگر کوئی شخص کسی بڑی کوئی تو
سنا کر آپ کو بڑا دینا ہے تو وہ خود اپنے لئے مس
بات کا اعلان کرنا ہے کہ وہ شیطان کا چہرہ تھا جس نے
اسے غلط راستہ پر لایا۔ اسی طرح ہماری جماعت
ہم ہزاروں لوگ ایسے ہیں جو خراب دیکھ کر میری
سمیت میں شامل ہوئے۔ اب اگر کوئی شخص کوئی نالیانہ
بھاری اور دفعی کی باتیں کر دے تو کہیں آجاتا ہے
یا سنتے دیکھتے ہیں آجاتا ہے ذوقیہ اول ان کا مٹا یا
کہہ رہے ہیں تو ہر انسان اسے کہہ سکتا ہے کہ یہ تو ف
خدا نے نہیں کہا تھا کہ یہ شخص تمہارے لئے بیوقوف
صداقت دہی ہے جس کو اب اظہار کرنا ہے تو تو نے
اپنی خراب کوشش شروع کر لی تھی۔ لے لے کتاب جب تو نے
بچھے یا اللہ والوں کو خواب بخوانی تھی تو صرف اپنے
بھوٹی کی حق کہتے تھے۔ لیکن خدا نے خراب تمہے خدا نے دکھا
ہے۔ اب تو اب تو اپنے خدا کو چھوڑا کرتے ہو۔ اور
خلیفہ اول کی اولاد

ہے کہ وہ مرتد ہو جائیں اسی طرح وہ لوگ جو اسلئے ہر ایک
جماعت میں داخل ہوئے ہیں کہ یہ ایک ظلم جماعت ہے ہم
نہ کر سکتے اور کال کو کو بیٹھے وہ جس دن یہ وہ کہیں گے
کہہ رہے ہیں تب تک کسی حکمت کے ماتحت کسی کو سزا
کا نجان کر سکی اور جبر کو ترجیح دے رہے ہیں تو ہر سنا
ہے کہ وہ مرتد ہو جائیں۔ میں صرف ان کو ترجیح دیتا
ہوں جو خدا تعالیٰ کی رضا کیلئے میرے دلائل اور نشانات
کو دیکھ کر کچھ پر ایمان لائے ہیں جو لوگ مولیٰ ماب
کا دوسرے ایمان لائے ہیں ان کا ایمان مولیٰ ماب
پر ہے۔ مجھ پر نہیں جو لوگ ایک عظیم اور جنت بند
کو دیکھ کر جماعت میں داخل ہوئے ہیں ان کا ایمان
بھی واسطے کا ایمان ہے۔ اور مجھے واسطے کا ایمان
کہ ضرورت نہیں۔ میں ایسے لوگوں کا اپنی جماعت میں
نہیں سمجھتا۔ میری جماعت میں مجھے طوری پر دیکھ لوگ
داخل ہیں جنہوں نے خدا کے نشانات کی وجہ سے اور
اس کی رضا کیلئے مجھے قبول کیا ہے۔

میں دیکھتا ہوں کہ اس وقت تک جن لوگوں نے
اس فتنہ میں حصہ لیا ہے وہ نہایت ہی ذلیل اور
گھٹیا قسم کے ہیں۔ اب اگر کسی شمال میں یا ہذا
کہ جماعت کے صاحب علم اور تعوی اور صاحب کثرت
لوگوں میں سے کوئی شخص فتنہ میں مبتلا ہوا ہو سکا
کہ اسے خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے پاؤں پر
کھڑے رہے ہیں۔ صرف بعض ادنیٰ قسم کے لوگ
تھے جنہوں نے کہا کہ خلیفہ اول کی اولاد ایسا کہہ
سکتے ہیں ہم کیا کریں۔ میں ایسے لوگوں سے کہتا ہوں
کہ میں اسان تک جو تم سے میری سمیت کی تھی۔ تو
کیا تم نے مجھے حضرت خلیفہ اول کی اولاد کی وجہ
سے مانگا۔ یا ان

دلائل اور نشانات کی وجہ سے
مانگا تھا قرآن اور حدیث سے ظاہر ہوتے تھے۔
اور پھر یہی حساب لگاؤ کہ یہاں لیس پہلے حضرت خلیفہ
اول کی اولاد کی عمریں کیا تھیں۔ کوئی آٹھ سال کا تھا
کوئی پندرہ سال کا اور کوئی چار سال کا جس میں وہ بچہ
بھی نہیں بدل سکتے تھے۔ کیا یہ کہ دین کے متعلق
فیہد کر سکتے تھے۔ مجھے مانگا تھا تو ان دلائل کی وجہ
سے مانگا تھا جو قرآن اور حدیث سے ظاہر ہوتے
تھے۔ پس اس کی اور بنا پر شبہ میں مبتلا ہونا ہی
محانت یا بے ایمانی کا ثبوت ہم نہیں مانگا ہے۔ لیکن
شخص کے متعلق ممکن ہے کہ آج سے پچاس سال
بوسہ کی حراریت کے کہنے پر حضرت مسیح مہر علیہ السلام
کا گلاباں دینے لگ جیتے۔ اس وقت اسکی اولاد
بھی کہے گی کہ اس سال میں پہلے جن نشانات پر
آج کی حالت ثابت ہوئی ہے تو ان نشانات میں
آج بھی انہیں سیرا صاحب کی صداقت کا ثبوت ہے
جو ان نشانات کی کوئی ازلی تہہ رو کر کہا تھا
نہ وہ بڑا صاحب ہے۔

انہا نشانات اور نشانات
کو دیکھ کر کچھ پر ایمان لائے ہیں جنہوں نے مولیٰ ماب
کا وجہ سے مجھے مانا ہے وہ اگر مولیٰ ماب کو کوئی
ایسی بات دیکھیں کہ جو انہیں ناپسند ہوگی تو ہر سنا
تو وہ ہے جن کا اظہار ایک قوی آفسر نے کیا ہے انہوں
نے مانگا ہے۔ کہ آپ خلیفہ خواہ اس فتنہ کی کھڑا رہے
ہیں میری توجہ حالت ہے کہ اگر خلیفہ اول کی ساری

اولاد اور اسے معافی مجھے سب لگائیں تو میں ان
کی طرف دیکھوں ہی نہیں۔ آپ ان کے کسی ایک
بیٹے یا اس کے کسی بھکاری اور فرقی سا بھی کاہن
لے رہے ہیں میرا تو یہ عقیدہ ہے کہ اگر خلیفہ اول
کی ساری اولاد اور اسے معافی مجھے سب لگائیں
اور مجھے اپنے عقیدے سے بچا دیا جائے تو میں ان
کی طرف مذہبی نہ کر دوں۔ عقیدت میں سب ایمان ہے
جس شخص کو یہ خیال ہے کہ اگر خلیفہ اول کے ایک
بیٹے کے ساتھ ذمہ داریاں اور دوسرے کے
ساتھ سزا تو اس کا ایمان ڈانوں ڈول ہو
لائے گا اسے کبھی بھی ایمان نصیب نہیں ہوا۔
وہ کبھی بھی احمدی نہیں ہوا۔ اور ناس تعین
کے ساتھ آئندہ ہوگا۔ اگر وہ سمیت نہ کرنا تو اس
کی حالت آج کی حالت سے بہتر ہوتی ہے۔ اس نے
ان خرابوں پر یقین نہیں کیا جو اسے خود آتش جب
اس نے ان نشانات کو نہ دیکھا جو خدا تعالیٰ
نے میری صداقت کیلئے اس کے سامنے ظاہر کئے
تھے۔ اس نے ان الباقیوں سے فائدہ نہ اٹھا جو
حضرت مسیح مہر علیہ السلام کو کہہ رہے متعلق ہوتے
تھے۔ جب اس نے قرآن اور حدیث کے ان دلائل
کو دیکھا تو اس نے میری صداقت ثابت ہوتی تھی
تو ایسا نالائقی جو اتنی باتوں کو رد کر رہا ہے اس
کا کھانا سوائے جہنم کے کیا ہو سکتا ہے۔

مجھے یاد ہے
حضرت مسیح مہر علیہ السلام کے پاس ایک ذوقیہ
زمیندار جو مولیٰ ماب کا تھا اگر سبھی گیا اور حضرت
مسیح مہر علیہ السلام سے کہنے لگا کہ میں آپ کی
صداقت کا کوئی نشان دیکھتا ہوں آپ میری حضرت مسیح
مہر علیہ السلام اس کی یہ بات سن کر ہنس پڑے۔
اور فرمایا۔ خدا تعالیٰ نے میری صداقت کیلئے ہزاروں
ہزار نشانات نازل کئے ہیں۔ تریاق القلوب اور
نور الیوم کو پڑھو ان میں تیسویں نشانات کا
ذکر موجود ہے۔ اس طرح اور کتابیں پڑھو اگر تمہیں
نشانات سے تم نے فائدہ نہیں اٹھا۔ تو جو شخص
سوشالوں کو رد کر سکتا ہے اسے الہ ایک اور
نشان دکھایا جائے تو وہ اس کا بھی انکار کر سکتا
ہے۔ آخر خدا مہداری تو نہیں کعب کوئی شخص
نشان دیکھتا ہے، اسی وقت وہ نشان ظاہر کر دے
جب وہ سوشال دکھا چکا ہے

تو تم ان سوشالوں سے فائدہ نہ اٹھاؤ۔ ایک سوال
نشان دیکھنے کا تم کو یہ مطالبہ کرنے ہو۔ اور لوگ
تم سوشالوں کی قدر نہیں کرتے اور یہی مطالبہ
کرتے جاتے ہو۔ کہ ایک اور نشان دکھاؤ تو خدا
کہے گا کہ جب تم نے بسے سوشالوں کو کوئی اثر
ہے تو اب میں نہیں کوئی اور نشان دکھائینگے
تیار نہیں۔ کیونکہ میرے نشانات سے عزت و دلے
ہیں۔ میں ہی نہیں دیکھتا دوں گا۔ عرض اللہ
تعالیٰ فرماتا ہے۔ یا ایھا الذین امنوا انما

فعلیتم فتنۃ فاشتم ان سے ہونا اگر تم دلیل سے مانگو
لائے تھے تو تمہیں کوئی چیز ہر سکتی ہے۔ تمہارا
کہنا تو دنیا میں کسی میں طاقت نہیں ہو سکتی۔ اگر
دلیل کے مقابلہ میں
کوئی اور چیز نہیں ہر سکتی ہے۔ تو معلوم ہوا کہ تمہارا
یہ خیال کہ تمہیں دلیل دیکھ کر ایمان لائے تھے۔ بالکل
باطل تھا۔ کیا کوئی خدا تعالیٰ کی طرف سے آیتوں کی دلیل
آپس میں کھاتی ہیں۔ اگر یہی ذوقیہ دلیل سے مانگا
تھا تو اب اگر اس دلیل کے خلاف تمہارا یہ پاس کوئی
بات بیان کی جاتی ہے تو اسے رد کر دو۔ میں بھی
تمہیں یہی کہوں گا کہ تمہیں مجھے پاس کی اور مولیٰ
سے بچنے کی ضرورت نہیں۔ تم خود سوچو اور فرماؤ
کہ تم نے کس دلیل سے مجھے مانگا تھا اگر وہ کوئی بکن
دلیل تھی تو یہی دلیل اس کا ہی قائم ہے۔ تمہیں اور کسی
نئی دلیل کی ضرورت نہیں۔ تم یہی دلیل ان لوگوں
کے سامنے پیش کرو اور کہو کہ ہم تمہارے کہنے کی
وجہ سے اس دلیل کو کس طرح رد کر سکتے ہیں مجھے

اس موقع پر تم کو یہ میں سے
ایک مذاقیہ عالم کا قصہ
یاد آئیاد وہ کسی گا دیں میں گیا۔ تو لوگوں نے اسے مجبور
کیا کہ وہ مجھ پر ٹھہرے۔ وہ ایسی ہی تھا جیسے ہمارے
ہاں نلا جو سزا کا تھا۔ کوئی خاص علی ذوق نہیں
رکھتا تھا۔ مگر لوگوں کی جھڑپ میں آتا جاتا تھا۔ اور ان
وجہ سے بعض دفعہ مشکل کی باتیں بھی کہہ دیتا تھا۔ اسے
جب لوگوں نے خطبہ کیلئے مجھ کو کیا تو وہ بڑھ کر آیا کہ مجھے
تو کچھ نہیں آتا میں نے خطبہ پڑھا تو ہنسی اڑنے لگی
اسلئے اس نے انکار کر دیا۔ اور کہا کہ میں خطبہ نہیں پڑھ
سکتا۔ مگر لوگوں نے اصرار کیا اور کہا کہ تمہیں آج ہی خطبہ پڑھنا
آج خود مجبور ہو گیا
اور خطبہ کیلئے کھڑا ہوا پھر کھڑے ہو کر اس نے پہلے دایں
طرف کے لوگوں کو دیکھا۔ اور کہا کہ لوگوں کو تمہیں
پتہ ہے کہ میں نے کیا کہنا ہے انہوں نے کہا نہیں۔
پھر اس نے بائیں طرف کے لوگوں کو دیکھا اور کہا کہ
لوگوں تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کہنا ہے انہوں نے
بھی کہا نہیں۔ وہ کہنے لگا۔ جب تمہیں میرے عقائد
کا یہی پتہ نہیں اور میں معلوم ہی نہیں۔ کہ میں کیا کہا
کرنا ہوں تو تمہیں کچھ کہنے کا کیا فائدہ اور یہ کہہ کر
وہ میرے لیے آتا ہے۔

دوسرا جمعہ آیا
تو لوگوں نے کہا کہ ہم نے اس کا وعظ ضرور سنا ہے
اسے پھر دوبارہ خطبہ پڑھنے پر مجبور کیا جائے۔ اور
انہوں نے فیصلہ کیا کہ اگر اب کی دفعہ بھی وہی سوال
کرے جو اس نے پہلی دفعہ کیا تھا تو سب لوگ کہہ
دیں کہ ہاں ہمیں پتہ ہے کہ آپ نے کیا کہنا ہے چنانچہ
انکے جیسے اسے پھر
خطبہ کے لئے کھڑا کر دیا
گیا۔ وہ کھڑے ہو کر اپنے دایں طرف کے لوگوں سے
کہنے لگا۔ ارے لوگو تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کہا ہے

یہاں ہم ان کی زیارت کیے آئے ہیں۔ کیونکہ ہمیں اپنے دشمنوں سے کچھ معلوم ہونے میں۔ وہ کہنے لگتا تم اس کے دھوکے میں کس طرح آ گئے۔ تم نہیں جانتے یہ تو اس شخص نے اپنی زندگی کا سنا کیلئے ایک دکھانے کوئی رکھا ہے۔ یہ میرا بھائی ہے اور میں اس کے حالات کو

محبوب جانتا ہوں

تم تو ہر بار کہہ رہے تھے والے ہر تمہیں اصل حالت کو کیا علم ہو سکتا ہے تم اس کے دھوکے میں نہ آنا اور نہ نقصان اٹھاؤ گے۔ وہ احمدیوں کو مرزا علی شیر کی یہ بات سن کر بڑے شوق سے آگے بڑھے۔ اور کہنے لگے کہ زیادہ دوست بنو تو میں اس نے سمجھا کہ میرا باپوں کا اس پر اثر ہو گیا ہے۔ اور میری برکت کا یہ باطن میں ہو گیا ہے۔ کیونکہ ان کی عادت تھی کہ وہ اپنی بھئی کرتے جاتے اور ساتھ ساتھ مسیحیوں اور مسلمانوں کو بھی بھینکتے جاتے۔ اس نے بڑے شوق سے اپنا ہاتھ بڑھایا۔ اور سمجھا کہ آج ایک اچھا شکار میرے تیار کیا گیا ہے۔ انہوں نے زور سے اس کا ہاتھ پکڑ لیا اور اپنے باقی چاروں ہاتھوں کو زور زور سے آوازیں دینی شروع کر دیں کہ ہمدردی آنا ایک شہر و رومی کام ہے

نے ہمیں دروغ لایا۔ اور ہم نے اس شخص کو تو لیا لیکن اگر وہ تمہیں تم نے دہلی سے مانا ہے تو پھر سمجھ لو کہ جو بھی تمہارا ہے پاس درغلانے کیلئے آتا ہے وہ شیطان ہے اور جیسے جرات کی گولن نے مرزا علی شہر سے سلوک کیا تھا اس طرح جب بھی کوئی ایسا شخص تمہارا ہے پاس آئے تو فوراً

لا حول و لا قوت الا باللہ العلیٰ العظیم

اور کہو کہ ہمیں مدت سے شیطان دیکھنا کاشف تھا آج نہیں دیکھ کر شیطان دیکھنے کی حسرت پوری ہو گئی ہے۔ میں نے راولپنڈی اور کراچی کے بعض نوجوانوں نے لکھا ہے کہ جب اس قسم کے شخص آویسوں کو ہم نے دیکھا تو ہمارے دل میں ان کے متعلق بڑی نفرت پیدا ہوئی اور ہم نے سمجھا کہ یہ شیطان ہیں جو میں درغلنا چاہتے ہیں۔ اور ہم نے لاکھوں پڑھنا شروع کر دیا۔ اور واقعہ میں آگے سے ایک عداوت کو دہلی کی بنا پر باقی رکھا ہے۔ پھر وہاں آئی اس کے مقابلہ میں کچھ بوجھ لارہا وہ شیطان ہوگا ہمیں اس کو دیکھنے کی لاکھوں پڑھنا چاہیے۔ اور مستحکم کرنا چاہیے۔ اور اسے کھانا چاہیے کہ ہم کچھ شیطان سمجھیں۔ ہم تو خدا کے ماننے والے ہیں ہمیں خدا سے خرابوں کے ذریعہ یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں کے ذریعہ یا اپنے

تازہ معجزات اور نشانات کے ذریعہ

یا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے ذریعہ ایک عداوت پر قائم کر دیا ہے۔ اب اسے شیطان تازہ میں لونی حسد نہیں۔ ہم وہی ایمان کے جو خدا نے ہمیں براہ راست سمجھایا یا اس کے خیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ہاتھوں سے ہمیں دی۔ یا جس کی خبر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن اور حدیث میں دی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارا اصل آقا ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے احکام کی تشریح اور دنیا میں ان کی اشاعت کرنے کیلئے آئے ہیں۔ اور ہم پر خرابوں کے ذریعہ جو کچھ ظاہر ہوا ہے یہ خدا تعالیٰ کے فضل میں میں سے ایک فضل ہے۔ کیونکہ وہ کہتا ہے کہ ہر منوں پر

خدا تعالیٰ کے فرشتے ہمارے ہوتے ہیں

پس تیری وجہ سے ہم خدا تعالیٰ کی نعمت کو لیں مگر اگر ماریں یہ تمہاری وجہ سے خدا تعالیٰ کے شاکر کو ٹھوک نہیں ماریں گے۔ بلکہ ہمیشہ انہیں خیرت دیں گے اور انہیں اپنے سر اور اپنی آنکھوں پر رکھیں گے۔ تمہی ہم قیامت کے دن خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہو کر یہ کہہ سکتے ہیں کہ اے ہمارے رب تو نے جس میں خیر خواہ دیکھا یا تھا اسے ہم نے

اپنے سر اور آنکھوں پر رکھا۔ یا تو نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہمیں جو کچھ بتایا ہم نے اسے اپنے سر اور آنکھوں پر رکھا۔ یا تو نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ہمیں جو کچھ خبر دی ہم نے اسے سنا۔ اور اسے اپنے سر اور آنکھوں پر رکھا۔ اور کسی پڑھے سے بڑے آدمی کے آنے پر بھی ہم نے تیرے نشانوں کو اپنی پیٹھ کے پیچھے نہیں چھینکا۔ انہیں ٹھوک نہیں ماری۔ ان کی نافرمانی نہیں کی بلکہ ہمیشہ ہم نے ان کی قدر کی۔ اور ہمیشہ انہیں اپنے دل میں رکھا۔ سر پر رکھا اور آنکھوں پر رکھا اور ہم نے اپنی جان دے دی مگر تیری صداقتوں کو ہم نے نہیں چھوڑا چاہیے وہ

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے ذریعہ قرآن اور حدیث میں آئی ہوں۔ چاہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ آپ کے الہامات میں آئی ہوں۔ چاہے

فرشتوں کے ذریعہ ہمیں براہ راست ان کا کلام حاصل ہوا ہو پس جس طرح ہم نے تیری صداقتوں کو دائمی طور پر پکڑ رکھا ہے تو ہمیں اپنے الہامات کو دائمی طور پر ہمارے ساتھ رکھنا ہرگز اور ناچیز نہ کہنے جب تیرے نشانوں کی دائمی طور پر زندگی ہے اور کبھی ایک لمحہ کیلئے بھی ان کو نہیں چھوڑا تو

اے جی و قوم خدا

اے قادر و مقدر خدا کیا تو ہمیں دائمی طور پر اپنے انعامات سے نہیں توڑے گا۔ اور ہمیں اپنے قریب میں دائمی حیات نہیں بخٹھے گا۔ اگر تم ایسا کرو تو نقشا اللہ تعالیٰ تمہاری سزا کا دیکھیں دائمی اور بدایا زندگی دیکھا اور اپنے فرشتوں کیلئے کہہ گا کہ میرے اس بندے نے میری نعمت کو دائمی طور پر اپنے ساتھ رکھا ہے۔ تم بھی اس کی روضہ کو دائمی طور پر میسر ہی حجت میں میرے پاس رکھو

(الغرض ۱۳۶)

شکر نعمت

اس خطبہ کے ذریعہ ترجمہ القرآن کا کام پورا ہونے کی خبر سن کر میرے احمدی کو قلبی مسرت اور تکبرین روح لازمی ہے۔ جہاں تک اس ترجمہ کی جامعیت اور ضرورت زمانہ کے مطابق ہونے کا تعلق ہے اس کے بارہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اپنے الفاظ ہی کافی ضمانت ہیں۔ ضرورت زمانہ کے مطابق تاہم رسول حضرت ممدو کائنات کے پیچھے خادم باقی مسلمان عالمی احمدی نے حقائق و مواثیق قرآنی کے دریا بہلے۔ اور یہ قیمتی ترجمہ جنوروں کی بیسیوں تصانیف میں متفرق طور پر موجود ہے۔ لیکن حضور علیہ السلام نے کتاب انزالہ اور ہم میں مخصوص طور پر ایک مستقل ادارہ کا

یہاں الفاظ ذکر فرمایا ہے۔ ہمیں یہ ثابت ہوں کہ ایک فقیر بھی تیار کر کے اور اگلی زندگی میں ترجمہ کر اگر ان کے دیوبند و امر کے (کے لوگوں کے) پاس بھیجی جائے۔ یہ ان بات کو صاف صاف بیان کرنے سے وہ نہیں سکتا کہ میرا کام ہے دوسرے سے ہرگز ایسا نہیں ہوگا جیسا تم سے ہے جیسا اس سے جو میری شناخت ہے اور محمد میں ہی داخل ہے (انزالہ اور ہم ص ۱۳۶)

پس آج جب کہ آپ ہی کے بھائی حفیظ خان نے اور فرزند احمد کے ذریعہ خدا تعالیٰ نے اس خواہش اور ارادہ کو قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں ترجمہ کر کے انکشاف عالم میں پھیلانے کو پورا کرنے کے سامان کر دیا ہے وہاں مخصوص طور پر اپنے ملک میں آگے واپس طبقہ کو ان سے بہرہ ور ہونے کیلئے حالیہ ترجمہ القرآن کا کام سر انجام پایا۔ قابل قدر تھا مگر اس کے علاوہ اور بھی جن حالات میں یہ ترجمہ پائیدار بن گیا بلاشبہ خدا تعالیٰ کی غیر معمولی نصرت اور اپنے محبوب بندہ کی تائید کا واضح نشان ہے کہ

کبھی نصرت نہیں ملتی دینوں کو جو لوگوں کو کبھی مانگتے نہیں کہ وہ اپنے نیک بڑوں کو اس کو تو بہرہ دہم لوگوں پر ایک بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے اور وہ یہ کہ خدا تعالیٰ کے پاک کلام کے معارف و حقائق سے آگاہی بلاشبہ ایک نعمت عظمیٰ ہے اور اس نعمت کے حاصل ہونے پر ہم سب پر شکر نعمت واجب ہے جس کا حق اس طرح بھی ادا کیا جاسکتا ہے کہ جملہ احباب بہت مہمت اپنے مقدس آفاقی مہمت و سلامتی کیلئے کلمہ پڑھیں اور حضور کی متقاعد علیہ میں حاضر لڑائی کیلئے التماس سے دعا کریں اور جب یہ ترجمہ شائع ہو تو اس کو خود بھی حضور مطالعہ کریں، اپنے گھر میں اس کی تعلیم دیں اور اپنے حلقہ احباب میں اس کی اشاعت بوجہ حدیث۔ تاہم سے تسلیان رکھنے والے تمام ہی اس میں مشغول رہنا دوسری خزانہ سے بہرہ ور ہوں۔ و قد فشا اللہ ما یحب فیہ و یرضی (م ۳ ج ۲)

فتنہ منافقین کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مخلصین جماعت کے خطوط

اللہ تعالیٰ نے حضور کے طفیل ہی
 حجے کشوف سے نوازنا
 مکرم محمد اقبال شاہ نے نبرد شرعی
 اذیقہ سے حضور کی خدمت میں مندرج ذیل
 اذکار نام لکھا۔
 سید اللہ الرحمن الرحیم -
 محمد علی علی سید احمد
 مدنی عبدہ علیہ السلام
 حضرت سیدنا دارا ماننا حضرت علیہ السلام
 خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ سرفہ العزیز
 سیدی! السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ
 ہمیں پاکستان سے دہری کی وجہ سے اخبار
 الفضل دیر سے ملتے ہیں۔ لیکن مشق کو بذریعہ
 ہوائی جہاز ڈاک اخبارات آنے کی وجہ سے
 بعض اہم اور ضروری معاملات کا جلد علم ہوتا
 ہے۔ ان اخبارات کو پڑھ کر مزاج دیر سے
 دکھ ہوا۔ کہ بعض منافقین نے حضور کو تکلیف
 پہنچائی۔ اور جماعت کے کام اور اتحاد کے راستہ
 میں روتا دکھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔
 اناللہ وانا الیہ راجعون
 میرے پیارے آقا۔ حضور کا یہ غلام
 حضور کی خدمت آقا میں یہ امر طے
 فحس کے ساتھ لکھتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ
 نے اس عاجز کو محض حضور کے ساتھ رابطہ
 اور تعلق پیدا کرنے کی وجہ سے اپنے خاص
 احسانات سے نوازا۔ اور عاجز کو کثرت
 کی نعمت سے نوازا۔ اس صورت میں میرے
 آقا اور میرے محسن امام اگر ساری دنیا
 بھی حضور کے خلاف ہو جائے۔ تو میں
 اس کو ٹھکرا دوں گا۔
 یہ عاجز اور اسکی بیوی اور اس عاجز کی
 تمام اولاد اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر بغیر
 کسی قسم کے جرم و گناہ کے نہایت خوشی اور صحیح
 قلب سے اقرار کرتے ہیں کہ ہم سب اللہ تعالیٰ
 پر۔ اس کے تمام انبیا و پر اہم سب سے بڑھکر
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاتے ہیں اور
 ہمارا پختہ اور کامل ایمان ہے۔ سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام اس دور کے لئے آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے سچے خلیفہ ہیں اور
 ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم
 پر عمل کرنا جزو ایمان اور باعث نجات سمجھتے ہیں
 اسی طرح سے ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کے بعد خلافت کو ضروری سمجھتے ہیں۔ اور ہمارا
 ایمان ہے کہ خلیفۃ اللہ تعالیٰ بنانا ہے۔ اور

حضور پر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے خلیفہ ہیں۔ اور حضور کی ذات سے علحدہ
 رہ کر سوائے صلابت اور گمراہی کے کچھ بھی
 نہیں۔ اور ہم حضور کو حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے مطابق
 لے کر موعود اور مصلح موعود مانتے ہیں۔ اور
 ہمارا ایمان اور پختہ یقین ہے کہ لے کر موعود
 اور مصلح موعود کے متعلق کسی پیشگوئیوں
 پوری ہو چکی ہیں۔ اور جو ابھی پوری نہیں
 ہوئیں وہ اللہ تعالیٰ ہر روز پوری ہو چکی
 ہیں۔ آقا پر مانتے ہیں کہ یہاں تک
 دراصل میں یہ خلافت ختم ہو جائے گی لیکن
 ان کے مقابل میں اپنے حقیقی خدا کو طلب
 کر کے لکھتا ہوں۔ کہ اللہ تو میری تائید
 زندگی میرے نہایت ہی پیارے اور محسن آقا
 سیدنا محمود خلیفۃ المسیح الثانی کو دیکھنے سے
 طرح سے اسے میرے خلاف دیکھ کر میری ساری
 اولاد کو اس دنیا سے آج اٹھائے۔ اور ان
 کی تمام باقیات زندگی جیسے آقا کو دیکھنے
 ہمارے وجود سے نہ دنیا کو فائدہ نہ دین کو
 فائدہ۔ لیکن مصلح موعود سے تو قوموں کو
 برکت اور دین کو توفیق دے۔ اس لئے اسے خلا
 تو ہماری دعا قبول فرما۔ اور مصلح موعود کو
 ہمیں عمر اور برکت سے مالا مال کر۔ آمین
 ہم سب اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں۔ کہ
 اللہ تعالیٰ حضور کو اپنی حفاظت میں رکھے
 اور ہر قسم کے شر سے بچائے۔ اور حضور کے ذریعہ
 سے ہم جلد احکامات کا غلبہ دیکھیں۔ اور
 ہمیں اللہ تعالیٰ حضور سے مزید برکات اور
 انعامات حاصل کرنے کی توفیق عطا فرماوے
 میرے آقا۔ حضور کیوں یہاں تشریف نہیں لے
 آتے۔ اس ملک افریقہ میں رہنے والے تمام
 مظلوم حضور پر ایمان و تدارخ کرنے کے تیار
 ہیں۔ ان کو حضور کے علاج پر دیکھنے کے متعلق
 اعتراض ہے۔ لیکن انھیں ان کو علم نہیں کہ
 افریقہ کی احمدی اور بھی ہے چاہتے ہیں کہ
 حضور پر یہ علاج کے لئے تشریف لے جائیں اور
 افریقہ کا ہر ایک احمدی اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں
 خلیفۃ اللہ کے علاج کے لئے لے لے کر کہہ چکی ہیں
 کے پیش کرنا۔ اور اسے باعث سعادت سمجھتے ہیں
 کہ ان کو علم میں ہے کہ مصلح موعود اللہ تعالیٰ کی
 ایک نوبت ہے۔ فقط۔ والسلام حضور کا
 اعلیٰ ترین غلام۔ محمد اقبال شاہ

حضور کی طرف سے خط کا جواب
 حضور نے فرمایا :-
 "حضرت احمد حسن الزیار
 اللہ تعالیٰ آپ کے ایمان اور اخلاص میں
 برکت بختے۔ ایمان کا مقام یہی ہے۔ میں
 نے خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سنا
 ہے۔ کہ ہماری جماعت میں تین قسم کے لوگ
 ہیں۔ ایک وہ جو مولوی صاحب یعنی
 حضرت خلیفۃ اولیٰ کی وجہ سے داخل ہوئے
 ہیں۔ ایک وہ طبقہ جو تعلیم یافتہ ہے۔
 اور اس نے ہماری جماعت میں داخل ہوا
 ہے۔ کہ یہ منظم جماعت ہے۔ ان کی وجہ
 سے سکول اور کالج کھولے جائیں۔ ایک
 وہ جو میرے امام اور میری صداقتوں کو
 دیکھ کر ایمان لائے ہیں۔ میں پہلی دو
 قسموں پر اعتبار نہیں کرتا۔ یہ ہر وقت
 مرتد ہو سکتے ہیں۔ میں صرف ان کو
 احیائی سمجھتا ہوں۔ جو تیرے گروہ میں
 شامل ہیں" (المجلد ۳۶)

جمال الدین احمد صاحب چنیوٹ کا خط
 جمال الدین احمد صاحب چنیوٹ سے سیدنا
 حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
 سرفہ العزیز کی خدمت میں لکھے ہوئے ہیں۔
 چنیوٹ ۳۵۔ سیدی دا قادیان قریۃ اللواتی
 السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ۔
 حضور اقدس کا ایک دینا پورے سفر
 کا الفعل سے متعلق ہوا تھا جس میں ما جزاء
 مرزا ناصر احمد صاحب پر لڑ پڑنے کا ذکر تھا اور
 حضور کی رعایت سے کم چوری ظفر اللہ تعالیٰ سے
 بھی اس دور کے حاصل ہونے والے ہوئے تھے۔ یہ
 رویا جس روز الفعل میں شائع ہوا میں روز
 میں تھا اور وہ دن ٹرانس جرنل کے سامنے مجھے
 میں ایک دوست کو ملنے گیا۔ وہاں ایک عیسائی
 لٹنر سیرٹنٹ صاحب سے ملاقات ہوئی۔ وہ
 الفعل ان کے میز پر تھا۔ میری طرف بڑھتے
 چلے اس عیسائی نے کہا۔ یہ دیکھو مرزا ناصر احمد
 پر لڑ پڑ رہے۔ تاکہ ایسا وہاں سے خلیفہ بنائے
 میں کئی رکھتے ہوں۔ یہ جیسے ہماری میں بیٹے
 خلیفہ کا اور عبداللہ تعالیٰ سے۔ اس پر لڑ
 کھولیں نہیں پڑتا۔ یہ تو مرزا ناصر احمد کے
 متعلق ہیں بہت لائق کھوئے عالم ہے۔ اور
 مؤرخوں میں ہے (اس میں جی بھی۔ یہ جانتا

کوئی دفعہ میان عبداللہ تعالیٰ سے ساتھ لہو
 عیسائی کو کھٹے چمکے دیکھا کرتا تھا۔ اور اس
 دفعہ اسے لڑنے کی ہمت نہیں ہونے دیا جاتا
 اس کے لیے اس میں شہید پیدا ہوا کہ یہ آخر
 ان کا ہی ہے۔

اس عیسائی اس صورت پر یاقین کو لہو
 میان عبداللہ تعالیٰ سے لہو لہا۔ اور اسے
 نے بافت جرت تھا۔ میں نے اسے سمجھا۔ کہ
 خلافت کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ یہ تو
 رویا ہے۔ اس پر اس نے نفی کیا۔ کہ
 مجھے سب حالات کا علم ہے۔ یہ انجی انجی اور
 لہو لہو سے مجھے خواب (مغز بالذہن)
 بنائے جا رہے ہیں۔ میں نے اس سے وضاحت
 کے ساتھ گفتگو کی اور کہا کہ یہ فعلوں باقی
 ہیں خلیفہ انسان نہیں بناتے خدا بنا تا کرتا
 ہے۔ مسلمانوں کا خدا (عیسائیوں کی خدائی طرح
 نہیں) اسکے بعد میں وہاں سے آ گیا۔
 میں نے اس وقت اس واقعہ کو آخر یہاں
 اہمیت نہ دی کہ حضور کے نبوت میں ملوں
 دینے حضور پر ایمان ہے۔ اور جی کافی مدت گزار
 گئے۔ مگر میں نے اپنی بلااشت کے مطابق
 تعلیم لکھ دیا۔ والسلام
 حضور کی جو تیرے کا غلام جمال الدین احمد
 ۳۵۔ مکان بڑہ ۲۵۔ دار پڑ بڑ چنیوٹ

اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد حضرت نے فرمایا :-
 خلافت کے متعلق تو انھوں نے جواب صحیح
 دیا تھا۔ کہ خلیفہ خدا بنانا ہے۔ کوئی انہا
 نہیں بناتا۔ مگر یہ معلوم نہیں کہ اس عیسائی
 کو عبداللہ تعالیٰ کی اولیٰ سے قابلیت نظر آئی
 تھی وہ مولوی ناصر اور علی گڑھ کے اردو
 ایم آہیں۔ اور ناصر احمد حافظ قرآن۔
 مولوی ناصر علی اور اسکھوٹ کا نام ہے۔
 جس کے مقابلہ میں عبداللہ تعالیٰ کی دور
 ایک خاک کے برابر بھی نہیں۔ حال یہ
 ممکن ہے کہ عبداللہ تعالیٰ نے اس کی
 خوشامد کر کے اسے سر چڑھا لیا ہے۔
 باقی را خواب پر طعنہ کہ میں نے خود
 سنا ہے۔ اس کے متعلق اس عیسائی
 کو لغتہ اللہ علی الکاذبین کی سیکرٹری
 میری خواہش کے مقابلہ میں وہ تیرے
 سوسال کے پوچھوں اور آج لکھنؤ
 کی خواہش میں نہیں کر کے دکھاؤ۔
 (المجلد ۳۶)

اخبار کی تاریخ اشاعت
 ہر چہ ہر اشاعت سے اس امر کا ہتمام کیا جارہے
 ہے کہ مجھے ہر ماہ ۱۲ ۲۰۰۰ کی عین ماہوں پر
 ہر چہ ہر اشاعت ہر دفعہ ہر دفعہ کے روز لازماً
 ہر چہ ہر اشاعت کو دیا جائے کہ اللہ تعالیٰ سے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ کی خلافت کا صحیح تصور اور اس کی اہمیت

مختم فتح محمد علی ما کا آج سے پچیس سال قبل کا ایک رویہ

ذیل میں محترم فتح محمد علی ما کا کوئی نام لے کر غور و فکر فرمائیں کہ اس خط ساری کا جاننے والوں نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیہ (یہ اللہ تعالیٰ فرماوے) کی خدمت میں ارسال کیا ہے۔ اس خط پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جب ذیل نوٹ تحریر فرمایا :-

فتح محمد علی ما کا خرب ۱۸۹۲ سے صحابی ہیں۔ اور میرے استناد میں ۱۹۰۲ء میں فتح محمد عربی بڑھا یا کرتے تھے۔ اور برسوں تک یہ بھی درج ہے۔ کہ مولوی احمد علی صاحب مشہور محدث جنہوں نے مشکوٰۃ پر حاشیہ لکھا ہے۔ اور سارے ہندوستان میں بخاری بڑھانے میں مشہور تھے۔ ان سے بھی بڑی لمبی ملاقات ہو چکی ہے۔ وہ میرے ایک دوست استاذ و تالیف امیر حسین شاہ ہیروی مرحوم کے بھی استاذ تھے۔ اور تالیف صاحب نے ان سے بخاری سبقتاً سیکھی تھی۔ ایک دفعہ صحبت بخاری میں ان کی خدمت کے لئے گیا۔ تو انہوں نے وہ بخاری شریف جس پر مولوی احمد علی شاہ صاحب مرحوم کے لکھوائے ہوئے نوٹ تھے۔ مجھے اصرار سے دی کہ مرزا ناصر احمد کو دو کہ اگر تجھ سے سبق نہ لے۔ تو اس بخاری کو ضرور پڑھ لے۔ اور اس کے نوٹ ضرور دیکھ لے۔ یہ بڑے سائبر کی بخاری شریف تھی۔ اور اکثر علماء دیوبند اس پر سبق دیا کرتے تھے۔

سیدنا داماد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیہ (یہ اللہ تعالیٰ فرماوے) نے فرمایا :-

اللہ علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

یارے آقا! ہمارے لئے اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صحابی ہے۔ تقریباً ۲۵-۲۶ برس کا عمر ہوا ہے۔ میں نے خوب میں دیکھا کہ میرے گھر میں جب تک علیہ لدھیانہ میں چار یا پانچ بھئی ہوئی ہے جس کا سر نہ کھدے اور بائیں شریک کی طرف ہے۔ اس پر آپ رونق آرزو ہیں۔ آپ کا منہ قلب کی طرف ہے۔ آپ کی شکل نبات رشتہ اور فریضہ ہے۔ میں آپ کے چہرہ کو دیکھ کر کہتا ہوں کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آئے۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آئے۔ اپنی ہوی کو کہتا ہوں کہ اعلیٰ درجہ کی باتھی لگاؤ۔ اسی خوشی میں باہر اپنے بھائیوں کو بلائے جلا گیا ہوں۔ کہ آؤ اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کرو۔ جہاں آپ کی چار یا پانچ بھئی تھی۔ بعد میں وہاں میں نے نکا لگایا تھا جس سے سب گھڑوں پانگتن بنے تک کافی تاثر آگیا۔

میرے آقا! ۱۸۹۲ء میں غالباً فروری میں عبداللہ صاحب کو لے کر لاہور میں ایسا اشتہار دیا تھا کہ جب مرزا صاحب لاہور میں آئیں گے۔ میں ان کے ساتھ ساتھ جاکر دوں گا۔ میں ان دنوں میں طالب علم تھا۔ میرے استاذ مولانا حبیب الرحمن صاحب بخاری تھے۔ جن کے والد مولوی احمد علی صاحب ہیں۔ جنہوں نے مشکوٰۃ شریف میں حاشیہ لکھا ہوا ہے۔ مجھے کیا کہتم مولانا صاحب۔ آج مرزا صاحب سے ملکر۔ مجھے اپنے علم میں تازہ اور لید لیتین تھا۔ ایک نوجوان و سیرا نیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوا۔ لیکن اور کئی اعلان یا اشتہار دینے والوں میں سے نہ تھا۔ حضور کی زیارت کرنے کا ایسا رعب پڑا کہ سب کی حالت ہو گئی۔ میں نے دوست طالب علم کو کہا کہ کوئی سوال کرو۔ اس نے اشارہ کیا کہ کچھ میں جرات نہیں ہے۔ میں نے سختی سے کہا کہ ایک اعتراض حضور کی خدمت میں پیش کئے۔ جن کا ٹوس اور تکیہ تھی جواب مل گیا۔ حضور نے شان اور جلالی وقار اور زیارت ہونے پر عذر اور نیک حضرت مسیح علیہ السلام کے پیار سے ملکر اور میرے رفیق ہو گیا۔ آپ کی بیعت میں شامل ہو کر ہمیشہ کے لئے ایسا کا گرویدہ ہو گیا۔ میرے پیارے آقا میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان کو آنکھوں سے دیکھا ہوا ہے۔ آپ حضور کی بیعت کی معذرت برحق خلیفۃ المسیح الثالثیہ (یہ اللہ تعالیٰ فرماوے) اور موت کا منتظر ہوں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو رحمت و تندرستی دے اور دراز عطا فرما کر سلسلہ عالیہ احمدیہ کا حافظہ و نامہ ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں خاک رخت محمد علی ما کا کوئی نام لے کر غور و فکر فرمائیں۔ حال پندرہ ماہ۔ فریضہ کو چاروں طرف (المنزل ۲۸)

رویہ سے نکال دیں حضور صرف یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ تمہیں تو اپنے گاہوں میں آج تک کسی نے منہ نہیں لگایا۔ اور نہ انہوں نے لگائے کے لئے تیار ہو گا۔ تمہیں یہ طاقت کہاں سے ملیگی۔ اسی ہی باتوں کے مدعا میں محمد یونس نے غلام رسول سے یہ کہا "حضور کو تو خود ہی پر علم نہیں کہ انہوں نے کیا لکھا ہے۔ تو اس کو کیا سمجھیں گے۔ یونس کے اس جملے کے گفتگو میں بڑی تیزی لگئی۔ عنایت اللہ کا لڑنے بڑی جرات دکھائی۔ غلام رسول کو بڑی کوی کوی سنائی۔ اور یہی کہا کہ انہوں نے تم کو بڑی دکھان برآؤ۔ میرے تعلق خاں میں حضور کے مقابلہ کا بہترین طریقہ یہ ہے۔ کہ اس کو خلاف تاویل باتیں کرنے دی جائیں۔ اور اس کے جواب سے تمہارا مزہ بچا جائے۔ تاکہ وہ اپنے حال میں آپ نہیں دیکھے۔ اس امر کا امکان ہے۔ کہ ان کو کوی کوی سنایا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے اس وقت کے حالات کا اظہار کریں۔ جسے عبداللہ نے کیا ہے۔ اور ان کا مفہوم صرف یہ قیوت ہم پہنچا ہوا ہے۔ کہ سنان اللہ صمد کی لغت تحریرات سے جہاں میں استعمال پیدا ہوا ہے۔

میری خاص رائے میں پر مشورہ فرمایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت آئیں میں دعا کے لئے دوامت ہے۔ کہ حضور کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جیے وقت میں اس کا دفعہ ہم پہنچائے اور خود میرا حافظہ و نامہ ہو۔ والسلام مالک حضور کا اولیٰ ترین خادم۔ سرور احمد علیہ السلام۔ ب۔

خلع لائل بود۔ حال توہ خلق جنگ۔

اعلان منسوخی و ہمایا

مجلس کارپردازہ صالحہ قادیان نے اپنے فیصلہ نمبر ۵۹ روزہ ۱۸ ستمبر ۱۹۰۶ء میں فرمایا کہ یہ لڑائی از چھ ماہ مندرجہ ذیل و ہمایا منسوخ کر دی ہیں۔ اب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیہ (یہ اللہ تعالیٰ فرماوے) نے ان سے مطابقت ان سے کسی قسم کا جھڑپ نہیں کیا جائے گا۔

۱۔ حبیب اللہ خاں صاحب کا جوہر و مدینہ ۱۸۹۹ء

۲۔ فتح احمد خاں صاحب " " " " ۱۸۹۹ء

۳۔ محمد شفیع صاحب " " " " ۱۸۰۸ء

(سکریٹری مجلس کارپردازہ صالحہ قادیان دارالامان)

مگر میں سرور احمد صاحب کا خط لکھ کر سرور احمد صاحب کو پیش کرنا چاہتا ہوں۔ حال روئے کے حضور کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط لکھا ہے۔ حضور سے اسے لکھا کہ کون سے بعد فرمایا :- آپ کے نیک فرزند پر محمد اکرم اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

تقل خط کرم سرور احمد صاحب

سید کا قادیان امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیہ ایدہ اللہ تعالیٰ فرماوے

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

الفضل بن عبداللہ صاحب لیسر ہوا

فتح احمد خاں صاحب مرحوم کا خط اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا جواب پڑھا۔ اس خط میں عبداللہ صاحب کا یہ جملہ لکھا ہے "حضور کی خدمت میں خلیفۃ المسیح پر ان سائنس کا قطع کرنے کے لئے جان بکارتی فرمایا ہے۔ دیکھ نہیں کر سکتے ہیں کہ یہ کون سے کون سے ہیں۔ جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کون سے کون سے مناسب خیال کرتے ہیں۔

۲۹ جولائی ۱۸۹۶ء کا واقعہ ہے۔ کہ جانکر جوہر علی عبداللہ صاحب کو خط محمد شفیع صاحب اشرف لاہور میں جوہر علی صاحب کے پاس لکھا اور حضرت عنایت اللہ کی دکان پر چلے گئے۔ حضور پر لیدر ہوا سہولت میں غلام رسول سے لکھا "اور محمد یونس (یہ شخص مدرسہ اہلیہ کا طالب علم تھا۔ ان علی اللہ علیہ السلام آپ کو لکھا کہ آپ کے لئے میری دست پر جگہ دینی۔ لیکن میرے آواز نے انہیں جگہ پیش نہ کی۔ وہ دو دنوں کے بعد سے ہو کر دو روز گزر گئے۔ سلسلہ کلام شروع کرتے کے کلام شروع ہوا۔ کہ تاج میں آپ کو جانے بلایا گیا۔ ہم نے کہا کہ جہاں اور اول ہے۔ انجب للہ واللہ عن لکھنؤ۔ ہم تو آپ سے جانتے نہیں ہیں۔ نہ آپ کو پتہ ہے۔ نہ کون سے کون سے کے ساتھ بیٹھ کر جاتے ہیں یا نہیں۔ کہتے ہیں۔ یہی اپنا منہ پر ہم کو جگہ نہیں دی۔

علم وصل ۱۹۰۶ء سے سرور احمد صاحب کے پاس لکھا کہ حضور سے کچھ لکھی زبانی کہنے کے لئے تو آپ کا دل جانتے ہوئے ڈر لگتا ہے۔ مجھے اپنی جان کا خطرہ ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ محمد یونس نے کہا کہ تمہیں اپنی جان کی حفاظت کا اہتمام کرنے کے لئے ڈر لگنا ہے (ذیاریا میں اپنی پاکستان) ہے اس میں جان چاہئے۔ اس کے جواب میں ہم نے اسے کہا کہ تم حضور کی عبادت کا غلط مفہوم لے رہے ہو۔ تم نے کہا تھا کہ میں دو سال کے اندر اپنی قوت حاصل کر لوں گا کہ مرزا ناصر احمد صاحب کو کمان سے نکل کر

چوہدری عبداللہ خاں صاحب راجپوت کا اخلاص نامہ

اللہ رکھا کے حقیقی بھائیوں کا اخلاص نامہ

ایمان کو رشتہ پر مقدم کرنے کا عہد

ذیل میں مکرم چوہدری عبداللہ خاں صاحب بلنگ پور ضلع گوجرانولہ کا خط شائع کیا جاتا ہے۔ جو اللہ نے حضور زید اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کیا ہے۔ اور جس میں اپنے بیٹے محمد یونس کے خلاف گواہی دیا ہے۔ کہ وہ اپنے نامزد اور منافقین کی پارٹی میں شامل ہے۔ انہوں نے اسکی منافقانہ روش پر انتہائی افسوس کا اظہار کرتے ہوئے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ اس سے جینا تک کہ وہ راہ راست پر آ کر توبہ نہ کرے۔ اور صحیح معنوں میں اصلاح کر کے معافی حاصل نہ کرے۔ کوئی علاقہ نہ رکھیں گے۔ مکرم چوہدری عبداللہ خاں صاحب نے اپنے غور سے ثابت کر دکھا ہے۔ کہ فی الواقعہ فقیہین ایسے ہی ہوتے ہیں۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
ہو انا صابر
مخبرہ واصلی علی زید اللہ اکرم
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میرے پیارے آقا۔ خاک رمولوی فتح محمد خاں صاحب مولوی ماضی سابق چنگن ضلع لدھیانہ کا چھوٹا بھائی ہے۔ عرصہ دو سال سے میری نظر بند ہو گئی ہے۔ فیروز الدین امرتسری الیکٹریٹر ک جدید ضلع گوجرانولہ کے قومی دلائل پر کہ جو مجھے کسی کو منافقین کے متعلق علم ہے۔ حضور کو اطلاع دے۔ اطلاعاً تحریر ہے۔ میرا بیٹا محمد یونس خاں جو کہ مولوی ماضی میں فیصل ہو گیا تھا۔ اور جس نے زندگی بھی وقف کی تھی۔ وقف توڑ کر بد عملوں میں حصہ لے گا۔ آج کل ٹھیکر آف آفس لاہور میں ملزم ہے۔ بے نمازہ نامزد اور منافقین کی پارٹی میں شامل ہے۔ وہ آج کل سٹریٹ لائبریری میں مقیم ہے۔ آج کل کے افضل میں عبداللہ خاں کا مطہر خط اور حضور کے اشارہ پر نکل کر دل کو زبردستی لکھ لیا ہوئی ہے۔ محمد یونس اس منافق پارٹی میں ہو گا۔ کیونکہ عرصہ دو ماہ کا ہوا ہے۔ اس وقت بھی محمد یونس آ یا تھا حضور کو اور اکثر احباب کو ترہلا کہتا تھا۔ گو اس کے خیالات میں عرصہ ایک سال سے انتشار تھا۔ لیکن ہمارے خاندان کے احباب اس کو سختی سے ڈانٹ دیتے رہے ہیں۔ اور آئندہ بھی اس کے ساتھ اس سے بھی بڑا برتاؤ کیا جائے گا۔ جب تک کہ وہ راستی پر آ کر توبہ نہ کرے۔ اور صحیح معنوں میں اپنی اصلاح نہ کرے۔ میرے پیارے آقا اسکی حالت کو دیکھ کر مجھے بڑی نفرت ہوئی ہے۔ اور ہنر بھی ہوں۔ ہمارے خاندان میں سے کسی پر اس کا اثر نہیں ہے۔ صداقت کے مقابلہ میں منافقین یقیناً ناکام ہوں گے۔ میری اللہ رکھا اور اس کے انہی قاضیوں کے لوگ دنیا و آخرت میں ناکام و نامراد ہوں گے۔ پیارے آقا محمد یونس جس پارٹی میں جائے ان کا اثر نیکران ہی میں شامل ہو کر ان میں نا ملانا ہے۔ جب تک اسکی طرف سے حضور کی خدمت میں معافی اور توبہ کا اعلان نہ ہوگا۔ میں اس سے نفرت کرتا ہوں۔ آپ برحق خلیفہ المسیح و الصلی علیہ و آلہ و سلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مصلحت ہیں۔ دعا فرمائیں مولایم میری زندگی اور موت آپ کی غلامی میں نصیب کرے۔ اور حضور کو محبت و خدمت اور دراز زندگی عطا فرما کر خدمت اسلام کی بیش از بیش توفیق عطا فرما دے۔ حضور میرے دل میں منافقانہ رنگ نہیں ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے خوف اور عاقبت کے ڈر سے لکھ کر بری الزم ہوں۔ والسلام

دستخط عبداللہ خاں راجپوت والد محمد یونس
بلنگ پور۔ ضلع گوجرانولہ۔ ۲۲-۵۶

جو کہ چوہدری عبداللہ خاں نے خط مات یونس خاں لکھوایا ہے۔ اور اس پر دستخط کیے ہیں۔ میرے دربار و خط میں کرسی کو ملی ہے۔ نیز دعا کی درخواست ہے۔ خاک رحیب اللہ خاں سیکریٹری مالی۔ بلنگ پور ضلع گوجرانولہ۔

(المنشور ۲۸-۵۶)

(بقیہ صفحہ ۱۰) کیا ہے۔ اس کو کیا ہو گیا ہے۔ جناب آپ ان سب باتوں کی روایت حضور کی خدمت میں بھیجنا چاہیں۔ پھر میں نے خیال کیا۔ کہ حضور کو ان باتوں سے روحانی اذیت ہوگی۔ اور میں کوئی آلم کو حضور کو پہنچا نہیں سکتا۔ یقیناً بھی یوں پہنچاؤں۔ مگر حقیقت کے بعد ان منافقانہ طشت ازما ہو گئے۔ فرمایا کہ وہ وہ الفاظ معنی آفاقی طشت نہیں ہے۔ بلکہ ایک بڑی سازش اسکا پیچھے کام کر رہا ہے۔ حضور کی شان و توقیر سے ثابت ہے۔ حضور کا کیا کلام یا بیت شائستہ۔ میرا ایمان کہ حقیقت آئندہ ترقی میں حصہ نہ پاوے۔ وہ اپنے سے۔ میں اور میرے مال بچے حضور کے نذر ہیں۔

اللہ رکھا نے حال ہی میں اپنے بھائی زید اللہ صاحب کو ایک خط لکھا۔ جس میں اس نے بعض سرابا چھوڑی باتیں لکھ کر اور برادریہ محبت کا واسطہ دیکر اپنی تشریح دی تھی۔ کہ وہ منافق کے ساتھ کوئی تعلق نہ رکھیں۔ اور جینہ ویزہ نہ دیں۔ اس پر اللہ رکھا کے حقیقی بھائیوں نے زید صاحب اور اللہ صاحب نے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح اللہ تعالیٰ ایوہ اللہ تعالیٰ امیر الدوزخیز کی خدمت میں ایک خط ارسال کیا ہے۔ جس میں انہوں نے صحیح و سوا طرح کے مطابق ایمان کو رشتہ پر مقدم کرتے ہوئے اللہ رکھا کی ان حرکات سے ہنراری کا اظہار کیا ہے۔ بلاشبہ ہوسانہ دلیری ہے۔ جو اللہ رکھا کے بھائیوں کے دکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کے دین دنیا کو بہتر بنائے۔ نیز کوششیں نہ کرے۔ کہ وہ ایمان کو رشتہ پر مقدم کریں۔ اللہ رکھا نے اپنے غیبن جواب دینے میں غلطی کی ہے۔ اس میں یہ امر بھی بالکل واضح ہو جاتا ہے۔ کہ اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں کا نیک فیصلوں کے ساتھ گہرا تعلق ہے۔

ذیل میں زید اللہ صاحب اور اللہ صاحب کا خط نیز وہ خط جو اللہ رکھا نے انہیں لکھا۔ درج کیا جاتا ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
سیدنا و امامنا خلیفہ المسیح اللہ تعالیٰ ایوہ اللہ تعالیٰ امیر الدوزخیز
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اللہ رکھا مذاق میرا حقیقی بھائی ہے۔ اس نے لاہور سے مجھے دو خط بھیجے ہیں ان میں اس نے اپنے خیال کے ماتحت مجھے چند ایک باتیں لکھی ہیں۔ کہ تم مجھ سے اپنا تعلق نہ رکھو۔ جینہ ویزہ نہ دو۔ ان سے صاف واضح ہو گیا ہے۔ کہ وہ حقیقت میں نظام جماعت سے باغی ہے۔ اگرچہ وہ میرا حقیقی بھائی ہے۔ لیکن بیعت خلافت اور اطاعت خلافت ایک ایسا امر ہے۔ کہ اس کے آگے جو بھی رک جائے۔ میں اسے شیطانی خیال کرتے ہوئے ایک بھائی یا سب رشتہ داروں کو چھوڑنا معمولی خیال کرتا ہوں۔ میں آئندہ اس سے کسی قسم کا تعلق نہ رکھوں گا۔ اس سے قبل بھی میں اس کے کاموں سے ہنراری اور نفرت کا اظہار کر چکا ہوں۔ اب دوبارہ حضور کی خدمت میں اللہ رکھے کے شیطانی افعال سے نفرت کا اظہار کرتے ہوئے اس سے ہنراری ظاہر کرتا ہوں۔ یہ درویش حط میں نے مولوی مسیح یونس صاحب سہیل کو دے دیے ہیں۔ تاکہ وہ آپ کی خدمت میں بھیج دیں۔ میرے بڑے بھائی کا اٹھوڑی میں شامل ہے۔

۲۲-۵۶
نشان انکڑھا زید احمد ولو جینہ برادریہ حقیقی
اللہ رکھا

نقل خط اللہ رکھا

عزیزم زید احمد۔ والسلام علیکم
جو کچھ تا وہاں میں تھی بر گردا اور جو کہ گاؤں میں جھوں سچ پر بدگلت ہوتے۔ اور حرکات آپ کے ساتھ گڈے وہ آپ کو مسلم ہے۔ اور آپ گاؤں والوں کے چلا کر ہوں سے خوب واقف ہیں۔ جو کہ اب گاؤں میں آواہیں ہیں۔ وہ بھی آپ کو مسلم ہوں گے۔ مجھے کوئی ہوت کا در نہیں۔ کیونکہ حق پر ہوں۔ اور میرا خدا میرا ساتھ ہے۔ آپ کسی سے جھگڑا ویزہ نہ کریں۔ لوگ جو جاپیں۔ کچھ کہیں۔ مگر جماعت سے کوئی تعلق نہ کریں اور لوگ ان کو جینہ ویزہ یا کسی کام میں حصہ نہ لیں۔ اور ہر طرح سے احتیاط کریں۔ پھر تامل کے دیکھ میں آدہ آپ کے دوست ہوں۔ آخر میں آپ کا بھائی ہوں گے جلد جواب دیں۔ یا طے کی کہ کوشش کریں یا احمد مرانی کو بھیج دیں۔ والسلام۔ میں پھر اللہ رکھا کرتا ہوں۔ کہ کسی سے پھر ہوسہ نہ کریں۔ خدا بر ہر مرد کریں گے۔ افسوس ہوتا ہے۔ کیا آپ کی آنکھوں کے سامنے جھڑپا نہیں۔ کیا آپ کے دل میں نہیں گڈا۔ کہ جس حقیقی نبی و نوری کو دیکھ کر ہی دی جا رہی ہیں۔ وہ زندہ ہے یا نہیں۔ اس پر ذمہ اند کریں۔ اللہ رکھا حضرت مولوی احمدیاب برادریہ دو اشاعت اسلام دختر لاہور۔ دروازہ چوکہ مسیحی حانہ نوری روڈ لاہور (المنشور ۲۸-۵۶)

بدرست عقائد میں ہے گی۔ خاکسار
 سید سوار احمدی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ٹبرک
 ایس کے سید قریشی۔ ایم ایم خان۔ ایس۔
 کے اختر حسین۔ بی۔ ایس۔
جماعت احمدیہ بنگالوں
 آج مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء بروز جمعہ
 جماعت احمدیہ بنگالوں ڈاکئی نے پوری سٹی
 کھلی گلیوں کے تمام دروازوں نے ہنگامی اجلاس
 میں متفقہ طور پر مندرجہ ذیل قراردادیں منظور
 کیں۔
 جماعت احمدیہ بنگالوں کا یہ ہنگامی اجلاس
 اشد رنج اور اس کے ساتھیوں کی شہادت کو سخت
 نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ اور اس سے
 سخت بیزاری اور نفرت کا اظہار کرتا ہے۔
 نیز جملہ دستخط کنندگان قرارداد پڑھتے
 امیر المؤمنین المصلح المبرور اطال اللہ بقاہ
 کو مصلح موعود اور خلیفہ برحق یقین کرتے ہوئے
 حضور کی ذات گرامی سے اپنی حقیقت اور
 وفاداری کا اظہار کرتے ہیں۔ نیز شہداء سے تعاقب
 کے حضور دست بدعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور
 کو صحت اور سلامتی کی لمبی عمر عطا کرے
 اور حضور کی ذات سے جو پیشگی گمان اور
 عقبر اسلام وابستہ ہیں ان کو جلد مکمل طور
 پر رو پاکرے آئیں۔ دیکھتے ہیں افراد
 جماعت انصار و خدام و اطفال کے دستخط
 ثبت ہیں۔ (۱۸ ستمبر تک)
 آج مورخہ ۲۳ اگست جماعت احمدیہ ٹبرک
 کا ایک غیر معمولی اجلاس ہوا جس میں اللہ رکھا
 اور اسکے ساتھیوں کی شہادت کے بارے میں
 حسب ذیل ریزولیشن پاس ہوا
 (۱) ہم تمام عمائدین اور
 خدام الاحدیہ و نیز افراد جماعت احمدیہ
 کی رنگ ان بد بختوں کے خلاف دلی بیزاری
 کا اعلان کرتے ہیں۔ ہم ایک لمحہ کیلئے بھی
 ایسے بد باطن شخص و اشخاص کے ساتھ کوئی
 رواداری برتنے کو تیار نہیں ہیں جو گرفتار
 خلاف مسلحہ غالبہ احمدیہ کے خلاف مناققت
 پھیلاتے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے
 فضل سے وسیع رستہ برکات من رکھے آئیں
 (۲) اس کے ساتھ ہم سیدنا امیر المؤمنین
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ فیہ
 العزیز کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم حضور کے
 امام برحق خلیفۃ المسیح مامور وقت اور سیدنا
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سچے جانشین
 ہونے پر کامل ایمان و یقین رکھتے ہیں۔ اور
 عملی و ذرا البصیرت اعلان کرتے ہیں کہ حضور
 موعود خلیفہ ہیں جن کے ساتھ اسلام و سلسلہ

احمدیہ کا فہم و ترقی قابل ستائش ہے۔ حضور کی غلامی
 میں ہی ہمارے ایمان کی سلامتی ہے۔ ہم اس
 ایمان و یقین پر قائم رہیں گے اور اسی پر
 مریں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔
 (دستخط ۱۵ افراد جماعت ٹبرک)
جماعت احمدیہ بنگالوں (بہار)
 آج مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء جماعت کا
 ایک خصوصی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں اللہ
 رکھا اور اسکے ساتھیوں کی شہادت پر رنج اور
 فتنہ پروری پر سخت نفرت و خفا کا اظہار
 کیا گیا۔
 ہم عہد کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کو ہنگامی
 ہر فرد خلاف حقہ کیلئے کسی قربانی سے دریغ
 نہ کرے گا
 (سید عبدالغفار احمدی کو کوئی امیر قریب سیدنا پوری)
قاپیوہر ملکی
 آج تاریخ ۱۷ اگست ۱۹۵۷ء بروز جمعہ
 جمعہ اجاب جماعت احمدیہ قاپیوہر ملکی کا ایک
 اجتماع ہوا جس میں مناقضین کی شہادت
 سے سخت بیزاری اور نفرت کا اظہار کیا
 گیا۔ اور حضور ایہ اللہ بقاہ کے خلاف
 کے ساتھ کامل اطاعت و اعتماد کا اقرار
 کیا گیا اور حسب ارشاد حضرت امیر المؤمنین
 ایہ اللہ تعالیٰ منہ العزیز اصحاب جماعت
 سے کھڑے ہو کر مدینہ والا معاہدہ دہرایا۔
 اللہ تعالیٰ ہمیں اس عہد پر ہمیشہ ہمیش
 قائم رہنے کی توفیق دے آئیں
 خاکسار محمد عاشق حسین پریذیڈنٹ
 جماعت احمدیہ قاپیوہر ملکی (بہار)
بنگال
 آج مورخہ ۲۱ اگست بعد نماز جمعہ کو ہم
 جناب شیخ فضل عمر صاحب کسٹکی مبلغ سلسلہ
 عالیہ احمدیہ نے خلاف حقہ کے برکات اور خلیفہ
 وقت کی اطاعت پر بیزاری مصلحتات تغیر
 کی اور جماعت احمدیہ بنگال صوبہ اڑیسہ کے
 انصار اللہ، خدام الاحدیہ، لجنہ انماؤ اللہ نے
 دشمنان خلاف حقہ سے سخت نفرت اور بیزاری
 کا ریزولیشن پاس کیا اور مدینہ والہ معاہدہ
 کا اقرار کیا۔ خاکسار
 محمد زین علی صدر جماعت احمدیہ
 بنگال۔ صوبہ اڑیسہ
راکھ مسکرا
 ہم تمام افراد جماعت اللہ رکھا اور اس کے
 تمام بد فتنش ساتھیوں کو احمقیت و اسلام
 کا بدترین دشمن اور جیٹ منافق سمجھتے ہیں
 کیونکہ یہ لوگ اپنی سماندانہ و منافقانہ ریشہ
 و دوازیوں سے جماعت کے شہداء کو اپنے خیال
 سے برباد کرنا چاہتے اور ہمارے آقا والوں کو

خلیفۃ المسیح کو جن پر ہمارے جانیوں۔ مال۔ اولاد
 قربان ہوں ان کے موت کے ہمتی میں ہیں۔ ہم
 ہم سب ان خبیث منافقین انتہا پر نفرت
 علیحدگی اور بیزاری کا اظہار کرتے اور حضور
 پر بڑے دامن خلافت میں رہ کر اپنی اپنی زندگی
 کا مقصد سمجھتے ہیں۔ اور ذرا نفرت سے
 والہ سنگی کے عہد کی تجدید کرتے ہیں۔
 خاکسار ان طابان دعاء
 جماعت احمدیہ راکھ مسکرا۔ اور محمد احمدی
 امیر راکھ۔ عبدالکیم۔ عبدالرحمن۔ اور محمد۔
آسنور کشتیمیر
 مورخہ ۲۱ اگست جماعت احمدیہ
 آسنور کشتیمیر میں جماعت احمدیہ آسنور کو
 کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت کرم صدر
 صاحب جماعت منعقد ہوا جس میں اخبار بلڈین
 شاخ شدہ مناقضین کے متعلق شہادتوں اور
 حضور کے اعلانات کی روشنی میں جماعت
 نے بالاتفاق حسب ذیل قراردادیں پاس کیں
 (۱) جماعت احمدیہ آسنور کو قبول کیا جائے۔
 اہم اجلاس اللہ رکھا، غلام رسول، عبدالوہاب
 عمر وغیرہ مناقضین کی خلاف ورزیوں سے
 کے خلاف ریشہ جھانسیوں اور ناپاک کسانوں
 کے خلاف انتہائی نفرت و بیزاری کا اعلان
 کرتا ہے۔
 (۲) جماعت کا یہ اجلاس حاضرین و جملہ
 جماعت کی طرف سے حضور راقس خلیفۃ المسیح
 الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی خلافت حقہ پر کامل یقین
 و ایمان رکھتے ہوئے دامن خلافت کیساتھ
 والہ سنگی و عقیدہ مندگی کا اظہار اور اطاعت گزار
 و وفا شعار رہنے کے مخلصانہ عہد و پیمان کی تجدید
 کرتا ہے۔ خاکسار
 عبدالرحمن موصی ۲۲ اگست ۱۹۵۷ء سکریٹری مہمایا
 موصی آسنور
بھدرک اڑیسہ
 مورخہ ۲۱ اگست جماعت احمدیہ بھدرک کا
 ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا جس میں حسب
 ذیل قراردادیں پاس ہوئی۔
 یہ اجلاس مناقضین و منکرین خلافت سے
 شدید نفرت کا اظہار و خلافت سے انصاف
 و محبت و عقیدت کرنے پورے ان تمام بد بختوں
 سے جو کسی نہ کسی رنگ میں خلافت حقہ کے
 خلاف ریشہ و ایمان کو رہے ہیں ہاتھوں
 عبدالوہاب صاحب عمر سے سخت بیزاری و
 نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ اور اپنے محبوب
 آقا و مطاع سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ
 المسیح الثانی المصلح المبرور ایہ اللہ تعالیٰ
 منہ العزیز کی خدمت یا برکت میں اپنی کامل
 وفاداری اور خلافت سے کامل وابستگی

کا اظہار کرتا ہے۔ خاکسار
 سید محمد زکریا احمدی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ
جماعت احمدیہ بنگالوں
 (قرارداد) ہم تمام ممبران جماعت احمدیہ بنگال
 گھاٹ (دالابار) اللہ رکھا اور حضور راقس خلیفۃ
 ان شیخ حرکات و شازشوں اور دشمنان کو توڑوں
 سے جو انہوں نے ہمارے واجب الاطاعت
 امام حضرت اقدس سیدنا امیر المؤمنین المصلح المبرور
 خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بقاہ منہ العزیز کے خلاف
 کئے ہیں نہایت متنفر اور بیزار ہیں۔ اور ہم
 تمام ممبران بنگال گھاٹ حضور راقس کو سچی
 خلیفہ برحق اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
 حقیقی جانشین یقین کرتے ہوئے حضور سے
 یہ عہد دہراتے ہیں کہ ہم تازیت حضور کے
 ہر طرح فرما بیزاری اور مطیع رہیں گے۔ اور کسی
 بھی دوسرے دالنے والے کے فتنہ سے گمراہ
 نہیں ہو گے۔ انشاء اللہ و اللہ التوفیق۔
 ہم جس خاکسار کا ممبران جماعت احمدیہ بنگال گھاٹ
 (دیکھتے آٹھ ممبران کے دستخط ہیں)
لجنہ اماء اللہ سکندر آباد
 مورخہ ۲۲ اگست بعد نماز جمعہ بنگالہ امام اللہ
 سکندر آباد کا اجلاس منعقد ہوا۔ اور حسب
 ذیل ریزولیشن متفقہ طور پر پاس کیا گیا۔
 یہ اجلاس اللہ رکھا اور اسکے ساتھیوں
 کے فتنہ انگیزوں سے سخت نفرت اور بیزاری
 کا اظہار کرتا ہے۔ اور ہم سب دعا کرتے ہیں
 کہ اللہ تعالیٰ ہمداس فتنہ کو نیست و نابود کر دے
 آمین۔ لجنہ اماء اللہ سکندر آباد کی تمام ممبرات
 اس موعود خلافت کی کامل اطاعت اور فرمانبرداری
 کو باعث نجات و رحمت سمجھتی ہیں۔
 (پچھلے ۱۹ ممبرات کے دستخط ہیں)
لجنہ اماء اللہ فتنہ لنگہ و کون
 (قرارداد) ہم بالاتفاق اللہ رکھا اور اسکے
 ہم خیال لوگوں کو منافق اور فتنہ پرداز تصور
 کرتے ہوئے نفرت کا اظہار کرتے ہیں اور حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی و مصلح موعود اللہ تعالیٰ
 کے مقرر کردہ خلیفہ برحق تسلیم کرتے ہیں۔ اور ہم
 سب کا عقیدہ خلافت کے ساتھ تازیت
 وابستہ رہنا۔ (ممبرات لجنہ اماء اللہ فتنہ لنگہ)
لجنہ اماء اللہ شاہ جہان پور
 بحضور آقا فی و مولانا فی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 ایہ اللہ تعالیٰ منہ العزیز۔
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 ہم سب ممبرات لجنہ اماء اللہ شاہ جہان پور
 مفسد و فتنہ پردازوں سے نفرت بیزاری کا اظہار
 کرتے ہیں اور ہم سب ذرا ذرا اور جنت النجات
 اقرار کرتے ہیں کہ حضور والا ہی حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ برحق ہیں

یہ اور حضور کی ذات والا صفات پیشگوئی پر موعود اور مصلح موعود کی مصلحت یقینی ہے اللہ تعالیٰ حضور کو صحت و عافیت کے ساتھ لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو حضور کی فرمانبرداری کی توفیق
 بخشے۔ (پچھلے ۱۸ ممبرات کے دستخط ثبت ہیں) (باقی صفحہ ۱۳ پر)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیؑ کا پیغام جماعت ہائے ہندوستان کے نام

(حضرت کی خدمت میں جماعت ہائے ہندوستان کی موجودہ تعلیمی و تربیتی حالت اور مبلغین کا ذکر آنے پر حضور نے اجاب جماعت ہائے اچھڑ ہندوستان کے نام جو پیغام دیا ہے۔ وہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اور جماعتوں کے عہدیداران و دیگر افراد سے امید کی جاتی ہے۔ کہ وہ حضور کے اس اشارہ پر عمل کر کے اللہ تعالیٰ کی رضاء حاصل کریں گے۔ پریسڈنٹ صاحبان اپنی جماعتوں میں اور مبلغین اپنے حلقوں میں اس کا انتظام کر کے سمیٹوں فرمائیں۔)

(ناظر روضۃ و تبلیغ قادیان)

مہرچونکہ اس وقت ہندوستان میں جماعتوں کی تعداد کے اعتبار سے مبلغین نسبت کم ہیں۔ اور وہ تمام جماعتوں کی کاخفہ نگہ رانی اور ان کی تعلیم و تربیت کا انتظام نہیں کر سکتے۔ اس لئے اجاب جماعت کا فرض ہے۔ کہ وہ اس کمی کو لپٹا کرنے کی خود کوشش کریں۔ اور وہ اس طرح کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کو جماعت کا ہر شخص قریب مطالعہ رکھے۔ تاکہ اس کے علم میں اضافہ ہو۔ اور اس کی روحانیت ترقی کرے۔ آپ کی کتب میں علم و عرفان کے خزانے بھرے پڑھے ہیں۔ جن کے حصول کے لئے صرف تھوڑی سی کوشش درکار ہے۔

اس کے علاوہ ہر جماعت میں قرآن و حدیث کے درس کا بھی انتظام ہو۔ اگر کسی جماعت میں زیادہ پڑھا لکھا آدمی نہ ہو۔ تو معمولی خواندہ آدمی قرآن و حدیث مترجم پڑھ کر دوستوں کو سنا دیا کرے۔

اد-ایم پی چوالیس گنج

تاریخ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء
اد-ایم پی۔ چوالیس گنج کلکتہ کے چٹھائی اجلاس میں مندرجہ ذیل قرار و دستخطہ طور پر منظور ہوئی۔ جماعت اچھڑ۔ اد-ایم پی کلکتہ کا یہ چٹھائی اجلاس سہمی اللہ تعالیٰ اور ان کے ساتھیوں کی شرافت و نہایت ہی نفرت اور حقارت کی نظر سے دیکھتا ہے۔ اور ان سے اپنی بیزاری اور نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ نیز چٹھائی اجلاس میں اللہ تعالیٰ کو جتنی ذلتہ لائق کہتے ہیں۔ حضرت کے نام سے والہیت رہنے کے لئے ہمیشہ دعاگو ہے۔ نیز حضرت کے ان کی ذات والا صفات سے اپنی عقیدت اور غوریت و وفاداری کا اظہار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ سے دست بردار ہے۔ کہ مولیٰ محمد حضور کو نبی مقرر فرماتے ہیں ہمیں حضرت محمد خلیفۃ المسیح سے وہ نہ کامیابیاں دیکھتے۔ جو حضور کی ذات والا صفات سے وابستہ ہیں۔ (حاج سید ابوالفتح پریسڈنٹ صاحب اچھڑ۔ اد-ایم پی۔ کلکتہ علی چوالیس گنج۔ اٹلیس)

(بقیہ ۱۱)

بخدمت امام اللہ مبارک
ہم جماعت اچھڑ امام اللہ مبارک حضور
ایہ اللہ تعالیٰ سے ہوا عزیز کر لیتیں ملائی ہیں
کہ ہم اللہ رکھا آدمی کے نعتہ پر دراز ساتھیوں
کے ان اخلاقی پر انتہائی نفرت اور بیزاری
کا اظہار کرتی ہیں اور ہم عید کرتی ہیں
کہ دشمنانِ خلافت کے ہر نعتہ اور کوشش
کو ناکام بنا دے اور حضور کی خلافت حق کی
حفاظت کی خاطر ہم اپنا سب کچھ ہر وقت
قرآن کرنے کے لئے تیار ہیں۔ نیچے جو عبارت
بخدمت امام اللہ مبارک کے دستخط ثبت ہیں۔

(استد السلام تبسم سکریٹری اچھڑ وصال پریسڈنٹ
(مہرچونکہ پریسڈنٹ صاحب امام اللہ مبارک)

درخواست دعا

کم مولیٰ محمد سلیم صاحب کلکتہ کا خط آیا ہے۔ کہ انورچ پٹنہ۔ منظر اور اور ہندوستان کے کارکنوں سے جو عداوت کروا با تھا۔ وہ تلخ بخش تھا۔ کہ جب کلکتہ واپس پہنچے تو اپنے مشق صحابہ سے کہیں نہ کروا۔ تو سخت تشویش پیدا ہوئی ہے۔ اچھڑ دعا کے تحت فرماتے

جو بدی محمد ظفر اللہ خاں صاحب کا خط۔ (بقیہ ۱۱)

میں حضور کا اعلان پڑھا۔ اس کے پڑھنے پر یہ خاک رگذاڑیں کر رہے۔

”اندریں میں آمد ازنا دیکم۔ واندینیں ازوار دینا بلذیم۔ ان اللہ باون سال ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک چہرہ پر نظر پڑنے کی خوش نصیبی کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے فضل درم اور ذرہ نوازی سے یہ حقیقت ایک بچے کے دل میں واضح کر دی کہ یہ چہرہ راست باز پہلوان کا چہرہ ہے۔ پھر جذبات کے ساتھ کائنات

پر اسے بیانات کا سلسلہ شامل ہو گیا اور جاری ہے حضور کا وجود پر میرا دلش بلکہ اس سے بھی قبل سے اس سلسلہ کا ایک اہم جزو ہے خاں

کو یاد ہے کہ ۱۹۱۷ء میں لندن میں جس دن وہ ڈاک ملی جس میں

اختلاف کے سبب مواد آیا تھا تو وہی دن ڈاک کے واپس جانے کا تھا پس اتنا معلوم ہونے پر کہ اختلاف کیا ہے خاک رنے بہت کا خط

لکھ کر آئیں ڈال دیا۔ اور باقی حصہ ڈاک بھری پڑھی جاتا رہا۔

اس دن سے آج تک پھر محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور ذرہ نوازی سے باوجود اپنی کوتاہیوں و کمزوریوں اور غفلتوں کے

وہ عہد جو اس دن باندھا تھا۔ مضبوط سے مضبوط تر ہو گیا

آیات اور بیانات۔ العامت اور نوازشات نے اس تعلق کو وہ رنگ دیدیا ہے۔ کہ خود دل جو اسکی لذت سے تو

متواتر بہرہ در ہوتا ہے۔ اسکی حقیقت کی تہ کو نہیں پہنچ پاتا۔ چہ جائیکہ قلم اسے احاطہ تحریر میں لاسکے۔ اب جو

عہد حضور نے طلب فرمایا ہے۔ دل و جان اس کے معصوف ہیں۔ جو کچھ پہلے حوالہ کر چکے ہیں۔ وہ اب بھی حوالہ ہے۔

ظاہری فاصلہ ہونے کی وجہ سے خاک ر یہ التجا کرنے پر مجبور ہے۔ کہ ایسے اعلان کے ساتھ حضور یہ اعلان بھی فرما دیا

کریں۔ کہ ہم اپنے خلاف ذرا افتادہ غلام کی طرف سے اس پر لیبک کا اعلان کرتے ہیں۔ تاہم خاک ر کسی موقعہ پر

قراب میں بھیجے نہ رہ جائے۔ حضور کو اس درجہ حسن ظن سے لگا

تو اللہ تعالیٰ بھی اپنی کمال ستاری اور ذرہ نوازی سے خاک ر باختر کی ہوس کو جو ہر مومن کی آخری ہوس ہوتی ہے۔ لورا کرتے

ہوئے فادخلی فی عبادی کا نثار کے ساتھ اپنے ماں طلب فرمائے گا۔ با الی انت داعی

طالب دعا خاک ر حضور کا ہلام دستخط ظفر اللہ خاں۔

(المنصف ۲۹)

درخواست ہائے دعا

۱۔ مولیٰ محمد اسماعیل صاحب مائل بارگاہ کعبہ۔ کہ حضرت سید عبد اللہ الدین صاحب کدیر آباد آجکل سخت مالی شکست میں سے گذر رہے ہیں۔ گو خدا کے فضل سے وہ ہر مشکل کے وقت سے ہی زیادہ مطمئن اور اللہ کے حضور جگ جاتے ہیں۔ ان کی مالی حالت کو دیکھی اور رازری کر کے دعا فرمائی جائے۔ (۲) حضرت شیخ یعقوب علی صاحب مانی بھی کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور روز بروز کمزور ہوتے جارہے ہیں۔ ان کی گفت اور دوا کی عمر کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔ (۳) کم سید بشارت احمد صاحب ایدو کیت سابق امیر جماعت اچھڑ حیدرآباد کو بعض مشکلات میں ہیں۔ ان کے ازالہ کرنے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ (ناظر روضۃ و تبلیغ قادیان)

(ناظر روضۃ و تبلیغ قادیان)

پریذیڈنٹ صاحبان تو جہ کریں

قبل ازیں دفتر پبلیک رٹ سے جنابس خدام الہ جدید کے انتخابات کی طرت تو جہ دلائے ہوئے تھیں کہ ممبروں کی کمی تھی کہ ممبروں کی صلاحیت سے اس کا نتیجہ میں خدام الہ جدید کے انتخابات کو اگر مقامی عہدیداران کی منظوری حاصل کر کے باقاعدگی سے عملی کام کریں۔ اور اپنے کام کی رپورٹیں بھی بھیجوا یا کریں۔ مگر سوائے چند جماعتوں کے باقی جماعتوں نے اس طرت تو جہ نہیں کی۔ اور بعض جماعتیں جنہوں نے صرف انتخابات ہی بھیجوا رکھے تھے۔ اس لیے کام اور ذمہ داری کی طرت انہوں نے تو جہ نہیں کی۔ لہذا بذریعہ اعلان پبلک رٹ دیا جاتا ہے کہ جن جماعتوں میں ابھی خدام الہ جدید کے انتخابات نہیں ہوئے وہ جلد انتخابات کو اگر منظوری حاصل کریں اور پھر باقاعدگی سے کام کریں جس کی رپورٹ دفتر پبلیک رٹ میں ارسال کیا کریں۔ اس کی کارکردگی کا علم ہو سکے۔

جن جماعتوں نے ابھی تک بمٹ خدام الہ جدید مکمل کر کے نہ بھیجوا یا ہو وہ بھی جلد بھیجوا دیں۔ اگر نام بمٹ نہ ہوں تو دفتر پبلیک رٹ سے سبک دیا جائے۔

نائب صدر مجلس خدام الہ جدید سرکار قادیان

علاقہ بٹالہ اور حکومت پنجاب

گھمستہ دو تین سال سے تحصیل بٹالہ کی سب آف فاسم لوہ پر بند ہو گئی ہے۔ اس کا ایک باعث سبیلہ ہے اور دوسرا خاص باعث نہروں ناون کا وجود ہے۔ جو قریب میں جاری کئے گئے ہیں۔ سب آف بٹالہ کی کھن بدلی بڑھنا کسی سے مخفی نہیں بجلی کے کنوڈوں اور نئے بجلی کی مشینوں کے بجائے کھنیں (Generator) چار چار دفعہ تبدیل کی ہیں۔ قادیان کے اندر کے دیہات میں متعدد مقامات پر جگہ خود قادیان میں بہت سے کنوینینٹ سے لیا سب بھر گئے ہیں۔ موجودہ فصلیں ہارے جانے کے علاوہ آئندہ فصل کے ہرے گاؤں کی امکان نہیں رہا۔ اس علاقہ میں سیم پیدا ہو چکا ہے۔

سیم پنجاب سرکار کی خدمت میں گزارا کر کے ہی کہہ جانی کر کے اس صورت حالات کا خودی طور پر جائزہ لیا جائے اور اس علاقہ کو سیم فروما سے نجات دلانے کے لئے خودی اقدامات کئے جائیں۔ ورنہ پبلک اور خصوصاً کاشتکار طبقہ ہمیشہ کے لئے تباہ ہو جائے گا۔ اور ثقافتیوں کی امداد کی طرح سوسائٹی خراب نہ ہوگی۔

موضع رسول پور کے ایک ٹریٹر اور دوسری طرت پورے لائی کی پڑی ہے۔ ان دونوں روکوں کی وجہ سے وہاں بادشہ کا پانی جس کو کراس گاؤں کی طرف تابی کا باعث بنتا ہے اڑ جب ریوے لائی ڈالنے سے توبہ پانی کا سبب جنوب کے بعض کی دیہات کی تباہی کا سبب بن گیا ہے۔ اگر بادشہ کے پانی کو کراس ساتھ ساتھ جاتا جائے تو تو رسول پور اور دیگر دیہات کو اور نہ ہی ریوے لائی کو کھین نقصان پہنچ سکتا ہے۔ جاری گزارا ہے کہ حکام متعلقہ ذمہ سنبھالیں اور وہاں اس قسم کے بڑے پل بنادے کہ جن کے ذریعے پانی کی جلد از جلد تکمیل ہو جاسکے اور ہر سال ایسی تباہی کے نظارے ان دیہات کے باشندوں اور حکام کے لئے تکلیف کا باعث نہ بنائیں۔

نائب صدر مجلس خدام الہ جدید سرکار قادیان

خصوصیات قرآن (انگریزی)

نہایت مفید تبلیغی رسالہ

سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح اٹھارہ ایہہ امدت لائے نے دینا چہ قرآن کریم (انگریزی) میں متعدد دیگر اہم مضامین کے علاوہ "خصوصیات قرآنی تعلیم" پر ایک عظیم انشائی مضمون اور تمام زباناں میں جو انگریزی میں ایک دیدہ زیب رسالہ کی صورت میں نکلا دیا ہے۔ اس میں قرآنی تعلیمات پر مختصر اور جامع رنگ میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ غیر مسلم اور غیر احمدی اصحاب میں تبلیغ کے لئے بہت مفید کتاب ہے۔ اصحاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک تفسیر کو سب کو ارفادہ اطمینان

تعداد صفحات ۸۸۔ قیمت فی نمبر صرف چار روپے، آٹھ روپے۔ غیر مسلم اور غیر احمدیوں کے لئے پتہ بات آنے پر

مفت

ارسال کیا جائے گا۔

ملنے کا مکتبہ

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مرزا برکت علی صاحب آف اہا دان اور ان کے خاندان کا

افراج از جماعت

مرزا برکت علی صاحب آف اہا دان کا قادیان میں قیام چھ مہینوں کا نقصان پہنچانے کا موجب تھا۔ اس لئے گذشتہ ذریعہ میں ان کو قادیان سے چلا جانے کی ہدایت کی گئی تھی۔ چنانچہ وہ قادیان سے نکل گئے۔ لیکن اس کے باوجود ان کا خاندان اسی روش پر قدم زن ہے۔ اور باوجود بار بار قریب دلائے اور موصحہ دینے جانے کے وہ سب مصلح نہیں۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا اس خاندان سے اور اس خاندان کا جماعت احمدیہ سے کوئی تعلق نہیں۔ مہانت احمدیوں کے اعمال کی ذمہ داری نہیں۔ اور وہ جماعت احمدیہ سے خارج ہیں۔ اصحاب جماعت جامعہ قادیان ان سے تعلقات منقطع کریں۔

ناظر امور عامہ قادیان

شیطان کا نفوس

ان ایم۔ ایس۔ ۲۴۸

پچھٹا سٹاڈن ارا پبلیشنگ

ایک سے دو ٹیپ تبلیغی ناول ہے آپ ذریعہ کے ختم کئے بغیر نہیں روکنے مقررہ شائع ہو رہا ہے۔ قیمت صرف آٹھ روپے۔ کانڈا سٹیل۔ ٹائٹل آرٹ پیمبر اور مصنفات قریباً ۷۰ ملنے کا پتہ

اسلم سنٹر قادیان

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

قبر کے عذاب سے

بچو!

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

۱۰ صفحہ رسالہ

مفتقد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن